


























































































2: ي صفحهدانشگاهي عمومي پيش95 بهمن 8 آزمون -)4( ي پروژه

  

)زماني بخش سعيد گنج(    - 1
/ چينـي   كردن، سـخن  زدن، بدگويي تهمت: سعايت/ آزرده، زخمي، خسته، مجروح : افگار
روزي، پشـت كـردن، سـيه   : ادبـار / فريـاد  و زدن، ادعاي پهلـواني كـردن، داد    لاف: اشتلم

،ذدعايي كه بر كاغذ نويسند و با خـود دارنـد، بازوبنـد، تعوي ـ   : حرز/ بختي  بدبختي، نگون
.دعايي براي دفع چشم زخم كه همراه داشته باشند

  )فهرست واژگانلغت،  ،2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

)نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 2
هاي ديگر تشريح گزينه

/ مـاه اول تابسـتان   : تمـوز : »2«ي  گزينـه /  )كرهـا م: مكايد(مكر : مكيدت: »1«ي  گزينه
پرتو، شعاع نور: شعشعه :»3«ي  گزينه /مرد زاده، جوان نجيب: جنتلمن

  )70و  62ي  ها و صفحه فهرست واژگانلغت، ، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(     - 3
پيشواي روحاني آيين  برهمايي: برهمن/ درمانده و ملول: ستوه

  )فهرست واژگان لغت، ،2رسي ادبيات فا( 
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(     - 4
هاي ديگر تشريح گزينه

ل: »4«ي  گزينـه / منثـور   ←منصور : »2«ي  گزينه/ قصه  ←غصه : »1«ي  گزينه تعمـ
تأمل←

  )29ي  ، صفحه2و ادبيات فارسي  30 ي صفحهاملا، ، 3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(    - 5
.)آثار نيكو كه از كسي باقي مانده باشد): ج مأثره(( مĤثر ←معاصر  : املاي درست واژه

   )27 ي صفحهاملا، ، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

)يجانلاه -مقدم ابراهيم رضايي(- 6
آتـش  شـون،  و سـو « ايشـان  آثـار ديگـر  » سيمين دانشـور « ←ي سرگرداني  جزيره

انسـان و ،روزگـار سـياه   « ايشـان  آثار ديگر» عباس خليلي« ← »انتقام« /»خاموش
هبـوط، فاطمـه، فاطمـه« ايشـان  آثار ديگـر  »دكتر شريعتي« ←كوير /  »اسرار شب

آثـار ديگـر» فيعي كـدكني دكتر محمدرضا ش« ←بوي جوي موليان /  » …است و 
»…خواني، از زبان برگ، از بودن و سرودن و  شب«ايشان

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------

)داود تالشي(    - 7
مسـالك«/ منظـوم  » مهابهـارات «/ منثـور  » نامـه  مناجـات « / منظـوم  »نامه خاوران«

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 2ادبيات فارسي (  ثورمن» المحسنين

)مريم شميراني(    - 8
: عظمـت و انحطـاط روميـان   ) الـف  :انـد  هايي كه در صورت سؤال نادرسـت آمـده   ترجمه
جلال آل احمد ي ترجمه: قمارباز) د/ اكبر دهخدا  علي ي ترجمه

  )و بخش اعلام 88 ي صفحهتاريخ ادبيات، ، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

)شيراز -محمدرضا زرسنج(- 9
»چشـم ميگـون  «: »الـف «بيت / دل  - 2ي تقلبي  سكه - 1: ايهام دارد» قلب«: »د«بيت 

شاعر، علت معطر«: »ب«بيت /  استعاره» گو بريده زبان بيهدهكلك «: »ج«بيت / تشبيه 
»كنـار «: »هـ ـ«بيت / تعليل  حسن: ».يار دانسته است شدن باد و خاك را شانه زدن زلف

.دنجناس تام دار» كنار«و 
  )آرايه، ادبيات فارسيزبان و (

----------------------------------------------  
)محسن اصغري(     -10

شاعر دليل سفيدروي بودن صـبح را دسـت بـه دامـان شـب شـدن( :حسن تعليل دارد
.ندارد تشبيه/  .)دانسته است
هاي ديگر تشريح گزينه

»معشوق«استعاره از  »زالغوحشي «/ آميزي  حس ←خواب سنگين : »1«ي  گزينه
تشبيه ← »ابرو كمان«و  »چون هدف«/ كنايه  ←گردن كشيدن : »3«ي  گزينه
اسـلوب ←مصراع اول معادل و مثالي براي مصراع دوم ذكر شـده اسـت   : »4«ي  گزينه

)ريي استعا اضافه(استعاره  ←دست سيل / معادله 
  ) آرايه، ادبيات فارسيزبان و (

----------------------------------------------  
)زماني بخش سعيد گنج(     -11

.تواند اسلوب معادله داشته باشد ي مصراع اول است و نمي مصراع دوم در ادامه
هاي ديگر تشريح گزينه

شود و مصـراع اول ده ميبين شمشير لنگردار با دشمنانِ بردبار، معادله دي: »2«ي  گزينه
.مصداقي براي مصراع دوم است

معادلـه برقـرار اسـلوب  سماع اهل دل با خيزيدن سپند از سـر آتـش  بين  :»3«ي  گزينه
.شده است

معادلـه برقـرار ،ي گـرداب  بـا عقـده  ي ما  عشق با بحر و دل سرگشتهبين  :»4«ي  گزينه
.ده استش

  ) آرايه، ادبيات فارسيزبان و ( 
----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(-12
.است» ريشه«ي مشتق،  تنها واژه

  )121 ي  صفحه ،فارسي زبان، 3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------

)اردبيل -مرتضي منشاري(     -13
.و نقش تبعي وجود نداردربط است و حرف عطف نيست » واو«، »3« ي در گزينه» و«

هاي ديگر تشريح گزينه
بدل: »خود« :»من، خود«: مصراع اول: »1«ي  گزينه
بدل: »خود«: »تو، خود«: مصراع دوم :»2«ي  گزينه
بدل: »هيچ متاعان«: »هيچ متاعان ما،«: اولمصراع  :»4«ي  گزينه

  )96 ي صفحه، فارسي زبان، 3زبان فارسي (

3فارسي   و زبان 2 فارسي ادبيات 



 

  3: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95 بهمن 8 آزمون -)4( ي پروژه     
    

 )مريم شميراني(     -14

  .، كاهش رخ نداده است»استعمارگران بيگانه«در تركيب /  )»ع«كاهش (ردن جمع ك
  هاي ديگر تشريح گزينه

  )كاهش همزه( »اجرا و باز آمدن«: »1«ي  گزينه
  )»ت«كاهش ( »دستشويي شكست خورده و«: »2«ي  گزينه
  )كاهش همزه( »برانداختن« - )»ع«كاهش ( »شمعدان«: »3«ي  گزينه

  )147 ي صفحه، فارسي زبان، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

 )شميراني مريم(     -15

، »1«ي  و در بيت گزينه» كرد«فعل اسناديبه معني » 4و  3 ،2«هاي  در گزينه» ساختن«
  .است» كردن سازگاري«به معني 

  )49و  48 ي ها صفحه، فارسي زبان، 3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -16

فعـل  » هسـتي = ي« .سـه جزئـي گـذرا بـه مسـند      ←» اي تو آن كشتي«: ي اول جمله
/ جزئـي گـذرا بـه مفعـول      سـه  ←»شـكافد  ي دريا را مـي  سينه«: ومدي  جمله/  اسنادي
  مسندچهارجزئي گذرا به مفعول و  ←» شمارم …خويش را مريدي «: ششمي  جمله

  )66تا  61 ي ها صفحه، فارسي زبان، 3فارسي زبان (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -17

عاشـق فقـط خـود معشـوق حقيقـي را      » 4و  2، 1«هـاي    در بيت صورت سؤال و گزينـه 
رح شده ، چشمِ اميد داشتن به عنايت الهي مط»3«ي  خواهد و ديگر هيچ، اما در گزينه مي

  .است
  )1 ي صفحهمفهوم، ، 2فارسي  ادبيات(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -18

مـا در بيـت   تأكيد شده است، ا» ماست از ماست كه بر«در ابيات مرتبط بر مفهوم كنايي 
    .گرايي اشاره شده است، به تقدير»3«ي  گزينه

  )41 ي صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -19

  .آيد، خواهد رفت هر كس به اين جهان مي: »3«ي  مفهوم گزينه
هاي ديگر شاعر معتقد است اهل فضل و خرد با وجود تحقيق بسيار  اما در گزينه

  .نتوانستند از راز جهان چيزي دريابند
  )78 ي صفحه، مفهوم، 2ادبيات فارسي (

 )محسن اصغري(     -20

دانـد و از خداونـد طلـب     كـار مـي   در عبارت صورت سؤال، عطاّر نيشابوري خـود را گنـاه  
در بيـت   امـا شـاعر  ، اين مفهوم در ابيات مـرتبط نيـز مطـرح شـده اسـت     . بخشش دارد

گويد كه او را در اين دنيا مورد توجه قرار دهـد   خطاب به معشوق خود مي» 1«ي  گزينه
  .ي او نباشد قيامت شرمنده تا در

  )181 ي صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(     -21

خـورد   كه دنيا بر وفق مرادش نبوده است افسـوس مـي   ي ديگر شاعر از اين در سه گزينه
بالـد و از   ارد بـه خـود مـي   كـه داغ عشـق بـر سـينه د     شاعر از اين» 1«ي  ولي در گزينه

  .هاي آن شاكي نيست سختي
  )137 ي صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -22

، 1«هاي  مفهوم عبارت سؤال و گزينه .اشاره شده است» وفاداري سگ«به » 2«ي  در گزينه
طلبي  نمايد و بيانگر اين است كه افزون كند و بر قناعت تأكيد مي حرص را نفي مي» 4و  3

  .موجب خواري و ذلتّ است
  )169 ي صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -23

ي  گزينـه ر بيـت  د. براي رسيدن به موفقيت بايد بردبـاري نمـود  : مفهوم بيت صورت سؤال
ت    گويد كه با بردباري نمي آن آمده است و مي) متضاد(، مفهوم مقابل »2« توان بـه موفقيـ

  .رسيد
  )86 ي صفحهمفهوم، ، 3فارسي  زبان( 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(     -24

) ش ديگـران اعتنايي به سرزن بي(» ندارد ديگرانعاشق ترسي از سرزنش «مفهوم 
   .شود هاي مرتبط يافت مي مشتركاً در بيت صورت سؤال و گزينه

من قابل سرزنش نيستم؛ زيرا قضا و قـدر زنـدگي مـرا    : »3«ي  مفهوم بيت گزينه
  .زده است  رقم

  )175 ي صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -25

و بيت صورت سؤال اين است كه مرا ضعيف و نـاتوان تصـور   » 2«ي  همشترك گزين مفهوم
  .مكن كه بسيار قدرتمندم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .كند مي دعشق حتي شير نر را مغلوب خو: »1«ي  گزينه
  .هاي بسيار در انتظار ماست زندگي هنوز ادامه دارد و شادي: »3«ي  گزينه
  .افتد ميشود، حتي دل ببر بيان هم به لرزه  ني او بياها اگر دلاوري: »4«ي  گزينه

  )180 ي صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  
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 )حسين رضايي(     -26

 / بزرگي: »العلي« /) فعل شرط( خواهدب: »طَلبَ« / هركس): از ادوات شرط( »من«
 علوم«/ رنج فراگيري : »تَعب تعلُّم« / )جواب شرط( كند تحمل مي :»تحمل«

  هاي عصر خويش دانش: »عصره
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (     -27

زندگي  تنگدستيدر  :»عاشوا في الفقر«/ كه  كسانياز : »ممن«/  يبسيار: »اًكثير«
به كه  :»لم يبلغها«/ رسيدند  )درجاتي(هايي  مقامبه  :»وصلوا الي درجات« / كردند

   ثروتمندانفرزندان  :»اءغنيأبناء الأ«/ آن نرسيدند 
  ي مهم درسي  نكته

  )ترجمه(  .را ترجمه نكرد» إنّ«توان  در متون و زبان روزمرهّ مي
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -28

كه  :»أن لا نوُاصله« / باعـث شود: »يسبب« / ترديد داشتن: »التردد« / شايد: »لعلّ«
 /به سويي : »وبإلي ص« / يا رانـده شـويم: »أو ندُفعَ« / آن را ادامه ندهـيم

  )ترجمه(   كه ما را دور كند): وصفيه ي جمله( »يبعـدِنا«
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -29

كه كوشند  مي: »… يحاولونَ أن«/ باش كهپس از كساني م: »فلا تَكُن من الذّين«
/ گويند دروغ مي :»يكذبون«/ به جايگاهي دست يابند: »يحصلوا علي منصب«/ …

  )ترجمه(  شنودي مردمكسب خ: »كسب رضي الناّس«/  خاطر به :»من أجل«
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -30

  )ترجمه(   »!؟اي را شنيده) ص(آيا اين سخن از پيامبر پس «: ي درست عبارت ترجمه
----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(     -31

جزاي نيكي، كه  ايناز بين بردن بدي با نيكي كردن است نه در مورد عبارت عربي، 
  !است نيكي

  هاي ديگر تشريح گزينه
 !سان نبودن احوال دنياستپيرامون يك :»1«ي  گزينه

  !ي خودش است وسيله انجام دادن كار انسان به لزوم پيرامون :»3«ي  گزينه
  )درك مطلب و مفهوم(   !پيرامون انديشيدن قبل از عمل كردن است :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )احمد طريقي(     -32

  هاي ديگرتشريح گزينه
» يوماً«چنين آمدن  و هم» حصدتم«با » غَرستُنَّ«به دليل عدم مطابقت : »1«ي گزينه

در » ن«دليل به خاطر حذف بي: »2«ي گزينه/  .صورت نكره، نادرست است به
. / صورت نكره، نادرست است به» يوماً«چنين آمدن  و هم» تحصدوا«و» تغرسوا«

  )تعريب(  .اندنادرست» بذر«و » قلوبكم«: »3«ي گزينه

 )حسين رضايي(     -33
 / عملَ الإنسان :»كردار انسان« / يصلح :»اصلاح كند« / لعلم الذّيا :»كه دانشي«
  )تعريب(   جميلٌ :»زيبا«

----------------------------------------------  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )ابوالفضل تاجيك(     -34

سريع قرار داده؟ زيرا آن  ،اردانسان دترين چيزي كه  چرا نويسنده، وقت را با ارزش
  .رود گردد، چون باد مي چه از آن گذشت بر نمي گذرد، آن مي

» ما يملك«علت » ظرفي براي هر كاري است«با توجه به متن : »3«ي  در گزينه
  )درك مطلب و مفهوم(   .نيست

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -35

اش مقايسه  در جامعه علاقمندي گسترش يافتنعمر انسان با « كه اين متن،با توجه به 
  )درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است» !شود مي

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -36

به جهت آگاهي «: ها ي گزينه ترجمه چرا خداوند به روز و شب قسم خورده است؟
بيان اهميت داشتن ها، براي  براي درك اهميت برخي سورهداشتن وقت، انسان، اهميت 

  »نآشب و روز در قر
  )درك مطلب و مفهوم(   .كند ن مياهميت زمان را بيا ،قسم خوردن به اجزاء زمان

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -37

     .هاي وقت نيست از ويژگي» !كند هر انساني ارزشش را درك مي«: عبارت
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -38

     .پذيرد منصرف است و تنوين را در حالت جر مي» أجزاء«ي  كلمه
  )گذاري حركت(

 2عربي

 :مطلب درك متنيترجمه

 ـ  پيشرفت ملت« بـه  يشـان  هـا در اسـتفاده از وقـت و پايبند    وانـايي آن ت هها مرهـون ب
 گسـترش و  و انسانيت را براي انسان حفظ كندكه بزرگواري است هاي والايي  ارزش

  .ضمانت نمايددر بين افراد جامعه را علاقمندي 
و هـا   ها و دقيقـه  پس عمر انسان با ثانيه داردوقت در زندگي هر يك از ما ارزش بزرگي 

نـزد   چـه  و از آناستفاده از وقت شايسته اسـت   شود و به همين جهت مي مقايسهها  ساعت
و در تر كـرده اسـت    ي بيشبه وقت توجهكريم كه قرآن  اينهر عاقلي شك در آن نيست 

بـر مـا    ي آن وسيله به هاي خداوند است كه ترين نعمت كه از بزرگ ي اين توجه اين مقدمه
هاي بسياري از قرآن به اجزاي مشخصـي   ورهكه خداوند در آغاز س منت نهاده است و اين

متمايز ها  هايي دارد كه با آن وقت ويژگي. قسم خورده است» روز«و » شب«مانند از آن 
گذرد چون ابر ميرود و ماننـد بـاد    آن سريع مي چهما بايد آن را به خوبي بفهميم  شود مي

 ـ   چه از وقت گذشت برنمـي  جريان دارد و بدان كه آن گـذرد   ي كـه مـي  گـردد و هـر وقت
بهـاترين   به همين جهت آن گرانو بازگرداندن آن ممكن نيست و تعويض آن امكان ندارد 

 ي سرمايهچيزي است كه انسان دارد و آن ظرفي براي هر كاريست و آن در واقع بهترين 
  »!و گروهي است فردي )در زندگي(، حقيقي براي انسان
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 )ابوالفضل تاجيك(     -39

  )گذاري حركت(   ).تعويض(فاعل است و بايد مرفوع باشد » تعويض«ي  كلمه
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(     -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست هستند» فعل مضارع، للمتكلم وحده« :»1«ي  گزينه
  .نادرست است» منصوب محلاً« :»3«ي  گزينه
  )تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست است» مزيد بحرفين« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -41

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست هستند» و خبر »ها«مجرد ثلاثي، فاعله ضمير «  :»2«ي  گزينه
  .نادرست هستند» مولازم، فعل مجز«  :»3«ي  گزينه
  )حويتحليل صرفي و ن(   .نادرست هستند» مبني للمجهول، خبر« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست هستند» مزيد ثلاثي، مرفوع بالواو« :»1«ي  گزينه
  .اند نادرست» معرّف بالاضافة، غيرمفرد« :»3«ي  گزينه
  )تحليل صرفي و نحوي( .نادرست هستند» ، مرفوع بالواوممنوع من الصرف« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -43

ي  تابع اسم اشاره و منصوب و جمله» الطلاّب«و محلاً منصوب و » إنّ«اسم » هؤلاء«
  .است و محلاً مرفوع» إنّ«خبر » يساعدون« ي فعليه

  هاي ديگر تشريح گزينه
و منصوب » إنّ«اسم مؤخرّ » أهدافاً«چون  ،صحيح است» عاليةًأهدافاً « :»1«ي  گزينه
 .است

چون خبر مشتق است بايد مطابق با اسم  ،صحيح است» متقدمينَ« :»2«ي  گزينه
  .مثني و يا جمع بيايد صورت به» نا«يعني ضمير  ،»أصبح«

به است و بايد » كان«چون صفت براي اسم  ،صحيح است» الناجحون« :»4«ي  گزينه
  )انواع جملات(   .مرفوع باشدتبعيت از آن 

----------------------------------------------  
 )احمد طريقي(     -44

اسم اشاره، » هذا«: اي وجود ندارد اند و هيچ اسم نكره ها، معرفه ي اسم در اين گزينه، همه
» الَعلمْ«، )صخا(اسم علمَ » االله و علي«معرفّ به اضافه، » كلام، رسول، مدينة و باب«

  .معرفه از نوع ضمير» ها«و » الَ«معرفّ به 
  هاي ديگر تشريح گزينه

اسم عام و نكره » أكبر«: »2«ي  گزينه. / اسم عام و نكره است» علماء«: »1«ي  گزينه
هاي عام و  اسم» صحراء و واسعة«ي  دو كلمه: »4«ي  گزينه. / است» تر بزرگ«معني  به

  )اعد اسمقو(  . نكره هستند

 )نهاوند -محمدرضا سوري(     -45

  فرعي: »لمتقّينا«/ تقديري : »هدي«/ محلي : »ذلك -ه«
  هاي ديگر تشريح گزينه

 .دارداعراب فرعي ن :»1«ي  گزينه

  .داردفرعي ن تقديري و اعراب :»3«ي  گزينه
  )انواع اعراب(   .داردن تقديرياعراب  :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -46

خواهد كه دو فعل را مجزوم نكرده باشد، به عبارت  را مي» ما«صورت سؤال، نوعي از 
از نوع نفي است كه فعل » ما«، »3«ي  نباشد، در گزينه) شرط(ديگر از نوع جازمه 

  )انواع اعراب(   .را منفي كرده است» تعلمّت«ماضي 
 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(     -47

در . اش عوض نشود خواهد كه هنگام مجهول شدن، صيغه صورت سؤال، فعلي را مي
  .است »شجعتُ«، صورت مجهول فعل »2«ي  گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
 .مجهول است »رزقِنا« :»1«ي  گزينه

  .مجهول است »تفُهم« :»3«ي  گزينه
  )انواع جملات(  .مجهول است »شُكرت« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -48

  .مرفوع است محلاً در اين گزينه نايب فاعل و »من«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است محلاً منصوبو به ٌ مفعول »من« :»1«ي  گزينه
  .است محلاً منصوبو به ٌ مفعول »من« :»2«ي  گزينه
  )انواع اعراب(   .محلاً مجرور است إليه و مضاف »من« :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -49

و » ي«اعراب فرعي علامت و منصوب با ) الطلاّب(» إنّ«صفت براي اسم » المجتهدينَ«
   .است» ي«اعراب فرعي مت علاو منصوب با » صاروا«نيز خبر براي » ناجحين«

 )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -50

»استاليه  مضاف» رأسي«در » ي«صفت و ضمير » شديد.   
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .وصفيه است ي  جمله» …صدقوا «كار نرفته است و  اليه به مضاف :»1«ي  گزينه
  .وصفيه است ي جمله» …يبعدنا «كار نرفته است و  اليه به مضاف :»2«ي  گزينه
  .صفت است »ذيالّ«كار نرفته است و اسم موصول  اليه به مضاف :»4«ي  گزينه

  )قواعد اسم(  
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 )ابوالفضل احدزاده(     -51

 :يندفرما  ميدر مورد متوكلين بر خداوند در يكي از دعاهايشان ) ع(امام علي 
اگر تنهايي،  .هايشان در حسرت ديدار تو داغدار رازهايشان نزد تو آشكار و دل… «

ها بر آنان فروبارد، به  تمصيبآنان را به وحشت اندازد، ياد تو آنان را آرام سازد و اگر 
ي كارها به دست  دانند سررشته تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند، چون مي

  .»توست
 )106و  105 ي ها ، صفحه10 س، در2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -52

نا و رضوا بالحياة  إنّ الّذين لايرجون لقاء«ي  با توجه به مفهوم عبارت شريفه
هم اواولئك مأ«نتيجه و ثمره ديدگاه مادي غيرمعتقدان به معاد،  »…الدنيا 

 )50ي   ، صفحه5، درس 2دين و زندگي (    .است »بونالنار بما كانوا يكس
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -53

تن جهان هستي ابتدا ذات باري تعالي را تنزيه كرده و پس از نياف هخردمندان پس از بيهود
  »سبحانك فقنا عذاب الناّر« :كنند آن درخواست محافظت از عذاب مي

  )6و  5ي   ها ، صفحه1، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(     -54
  .شود دريافت مي  كنترل نگاه از اين آيه »يغضوا من ابصارهم«با توجه به كليد واژه 

  )137و  135ي ها  ، صفحه13، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(     -55
 »…ن آياته يريكم البرق خوفاً و طمعاً و ينزل من السماء ماء مو «ي  ي شريفه آيه

 )انديشه و تحقيق( .اشاره به حكيمانه بودن خلقت جهان دارد
  )28ي   ، صفحه2  ، درس2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -56

خواهد بداند آيا نمازش پذيرفته شده، بايد  هركس مي«: فرمايد مي) ع(امام صادق 
به هر مقدار كه نمازش سبب . ببيند كه نماز او را از گناه و زشتي بازداشته است يا نه
ي تنه ةان الصلا« كه عبارت» .دوري او از گناه و منكر شود، اين نماز قبول شده است

    .نيز بيانگر تأثير نماز در دوري از گناه است »عن الفحشاء و المنكر
  )181و  176ي   ها صفحه ،16  ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -57

. جهت رشد و رستگاري آدمي است) شيطان(مانع بيروني بيانگر  »2و  1«هاي  گزينه
ي مانع دروني است يعني نفس اماره كه او را وسوسه  دهنده نشان» 3«ي  گزينه
اين است كه خداوند از رگ گردن، به انسان   دهنده ، نشان»4«ي  گزينه. كند مي

  )38و  35ي   ها ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (  . تر است نزديك
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -يمرتضي يعقوب(     -58

كيفر دريافت پاداش يا صورت  جا كه در آخرت، انسان عين اعمال خود را به از آن
  . پذير و قابل تصور نيست ظلم امكان ،كند مي

ي  به رابطه »فمن يعمل مثقال ذرة خيرا يره و من يعمل مثقال ذرة شرا يره«ي  و آيه
ن آيه در آخرت خود عمل اعمال انسان و پاداش و كيفر اخروي اشاره دارد و طبق اي

  .بيند شود و هر كس عين عمل خود را مي نمايان مي
  )98و  87 ي ها ، صفحه9  ، درس2دين و زندگي ( 

 )سيدهادي هاشمي(     -59

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري 
اگر . ميگناه و زشتي بپرهيز از آن را در ما قرار داد تا به خير و نيكي روي آورده و از

ي جبران  كنيم و در انديشه گناه آلوده شويم، خود را سرزنش و ملامت ميبه 
تقوايش را به او الهام  و يپس بدي كار ،فألهمها فجورها و تقواها«عبارت  .آييم برمي
  .باشد گر همين مفهوم مي بيان ؛»كرد

  )37و  33 ي ها صفحه  ،3 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -60
ي مؤمنون خداوند پس از بيان مراحل خلقت انسان از  سوره 14ي  با توجه به آيه

گويد و در پايان خود را تحسين  خلقت متفاوت روح نسبت به جسم سخن مي
  )43ي   صفحه  ،4 ، درس2دين و زندگي (  .كند مي

----------------------------------------------  
 )آبادي بهمن  مسلم(     -61

  امكان معاد در پرتو نظام مرگ و زندگي در طبيعت ←» …االله الذّي ارسل الرّياح «
  امكان معاد جسماني در آخرت ←» …ايحسب الانسان «

  )67و  66ي   ها ، صفحه6 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(     -62

كانو  لو«دانستند  مردم اگر مي. زندگي دنيا بدون توجه به آخرت لهو و لعب است
  )51ي   ، صفحه5 ، درس2دين و زندگي (  .كردند به آخرت توجه مي »يعلمون

----------------------------------------------  
 )آبادي بهمن  مسلم(     -63

من في السماوات و  فيفصعق من « ←ساير موجودات شدن حيات انسان و   برچيده
پيامبران سنجش اعمال سايرين است، زيرا اعمال  اعمال پيامبران و امامان معيار. »الارض

  .و امامان عين حق و حقيقت است
  )81تا  79و  77 ي ها ، صفحه8 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  )تبريز -روز نژادنجففي(     -64

هايشان را به خود  زنان بايد روسري ،»هنّبيدنين عليهنّ من جلابي«ي  با توجه به آيه
  .نزديك كنند تا اطراف صورت و گريبان آنان نيز پوشيده شود

  )137و  136 ي ها ، صفحه13 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كاغذيوحيده (     -65

  .ي كارها به اوست توكل به معناي اعتماد به خدا و سپردن نتيجه
  )107و  105ي ها   ، صفحه10 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -66

دوستدار «عبارت . ي پيامبران الهي بوده است ي همه جهاد در راه خدا در برنامه
  .هم مفهوم است »…كانت لكم  قد«ي  با آيه» …ها  كرامتفضايل و 

  )119و  114ي  ها  ، صفحه11 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -67

هاي انحراف  را صادقانه از خداوند بخواهيم، به راه »اهدنا الصراط المستقيم«اگر عبارت 
  .نخواهيم بستديگران دل 

  )180 ي  ، صفحه16، درس 2دين و زندگي (

2دين و زندگي 
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 )وحيده كاغذي(     -68

ي  و آيه) س(اشاره به پاكدامني حضرت مريم  »… يكون لي غلام قالت انيّ«ي  آيه
  )انديشه و تحقيق( .دارد) ع(اشاره به پاكدامني حضرت يوسف  »…حاش الله ما علمنا «

  )132ي   ، صفحه12 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(     -69

  برزخ  ← »فاولئك مأواهم جهنم«
  برزخ ← »ادخلوا الجنةّ بما كنتم تعملون«
  برزخ ← »قالوا فيم كنتم«

  )70و  69 ي  ها ، صفحه7، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -70

حق و باطل كه گروه اول خدا را دوست دارد و گروه  ي ي دو جبهه ريشه«مفهوم عبارت 
و «ي  غير خداست كه آيه محبت به خدا و» دهد دوم چيزهاي ديگر را همتاي او قرار مي

  .كند آن را بيان مي »من الناس من يتخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله
  )113و  112 يها  ، صفحه11، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -71

ي  ي توبه شرط برخورداري از رحمت الهي، انجام وظيفه سوره 71ي  با توجه به آيه
ي نماز، پرداخت زكات و  ي اقامه امر به معروف و نهي از منكر در كنار سه وظيفه

  )146ي  ، صفحه14، درس 2دين و زندگي (  .ولش استاطلاعات از خدا و رس
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -72

و ان تبتم فلكم رئوس  …فان لم تفعلوا فاذنوا بحربٍ «ي  مطابق با عبارت شريفه
ردد اگر كسي بخواهد توبه كند و از رباخواري برگ» اموالكم لا تظلمون و لاتظلمون

چه علاوه بر اصل سرمايه از مردم گرفته است  بايد صاحب سرمايه خودش باشد و آن
  .به صاحبانش برگرداند و فقط اصل سرمايه خود را از بدهكار بگيرد

  )163و  162 ي  ها ، صفحه15، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )وحيده كاغذي(     -73
دهندگان  لاح مالياتصاي رسيدگي كن كه به  ي ماليات را به گونه برنامه«) ع(امام علي 

  .»باشد، زيرا بهبودي و صلاح ديگران در صلاح ماليات دهندگان است
  )170ي   ، صفحه15، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -74

است كه آيا در دنيا به اندازه كافي به شما عمر نداديم تا هر  پاسخ قطعي خداوند اين
اين آيه مربوط به پاسخ خداوند به گناهكاران در جهنم . خواست به راه آيد كس مي
  .است) دوزخ(اخروي 

  )88ي    ، صفحه9، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )وحيده كاغذي(     -75
  روش ←از خودخواهي پرهيز 

  شرايط ←تغيير روش با هدف تأثيرگذاري 
  مراحل ←هاي مختلف براي افزايش تأثيرگذاري  گيري از شيوه بهره

  )152و  151 ي  ها ، صفحه14، درس 2دين و زندگي (

 
 )ميرحسين زاهدي(     -76

قدر زياد احاطه  آن راي جوانب زندگاني ما  امروزه، كامپيوتر همه«: جمله ي ترجمه
  ».رده است كه مردم به شدت به آن حتي براي انجام دادن كار ساده متكي هستندك

  مهم درسي ي نكته
معني  به “”relyي جداشدني است از فعل  كه جزء حروف اضافه “”on ي حرف اضافه

  .رود كار مي هبنابراين ضمير مفعولي بعد از حرف اضافه ب. شود جدا نمي »متكي بودن«
  )گرامر(

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري(     -77

زندگي بدون دوستان مهربان و قابل اعتماد احتمال دارد شبيه به «: جمله ي ترجمه
زندگي در اين شهر را بدون داشتن دوستاني صميمي مثل . دار شود يك مرگ ادامه
  ».توانستم تصور كنم شما، حتي نمي

  مهم درسي ي نكته
و  ”imagine“در ضمن پس از فعل . دقت كنيد» be+ صفت +  toمصدر با «به ساختار 

  )گرامر(   .كنيم ستفاده ميحرف اضافه از اسم مصدر ا
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -78
 )جا از اين(ديگر از ماندن در وطنم بيزارم و قصد دارم به جايي دور «: جمله ي ترجمه
  ».دانم به كجا بروم كردن والدينم، خواهرانم و برادرم نمي اما با رها. رت كنممهاج
  مهم درسي ي نكته

اين بايد شكل جمله خبري باشد، بنابر هاي اسمي بعد از كلمات پرسشي واره در جمله
را در آخر  ”where“ي  كه كلمه »4«ي  الي دارد و گزينهؤكه حالت س »1«ي  گزينه

ي پرسشي از فعل استفاده  از طرفي اگر بخواهيم بعد از كلمه .اند آورده، نادرست
هم  »2«ي  باشد؛ بنابراين گزينه “to”مصدر با  صورت بهكنيم، اين فعل بايد 

  )گرامر(   .باشد صحيحتواند پاسخ  نمي
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -79
داشته باشي تا كمكت نام كه از كسي انتظار  گفتهمن هميشه به تو «: جمله ي ترجمه

  ».هرگز اعتماد به نفست را از دست نده. كند مشكلاتت را حل كني
  مهم درسي ي نكته

در ضمن براي منفي  ،داريم ”to“نياز به مصدر با  ”tell“و  ”expect“پس از فعل 
 )گرامر(   .بريم كار مي به ”to“ را قبل از ”not“ ،كردن مصدر

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -80

يك زبان روان هاي يادگيري  ترين راه تمرين روزانه يكي از مهم«: جمله ي ترجمه
    ».خارجي است

  ي خبري اظهار، جمله) 2  هدف ) 1
  )واژگان(  ثير، نفوذأت) 4  تمرين) 3

----------------------------------------------  
 )يرحسين زاهديم(     -81

شما  هشخصي خود را ب ي هاجازه ندهيد تا عقيدبه كسي هرگز «: جمله ي ترجمه
  ».لطفاً سعي كنيد خودتان باشيد. تحميل كند

  بهبود بخشيدن) 2  ممنوع كردن) 1
  طراحي كردن) 4  مجبور كردن )3

  مهم درسي ي نكته
تحميل «معني  به “”onي  با حرف اضافه »مجبور كردن«به معني  “”forceي  واژه

  )واژگان(   .رود كار مي هب »كردن

 3انگليسي زبان



 

  8: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95 بهمن 8 آزمون -)4( ي پروژه     
    

 )علي شكوهي(     -82
سفانه به نظر أمن بيش از دو ساعت با او صحبت كردم؛ اما مت«: جمله ي ترجمه

  ».ثير آشكاري بر او نداشته استأمن، ت ترسد كه نصيح مي
  دليل) 2  ثيرأت) 1
  )واژگان(  انتخاب) 4  حقيقت) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -83

. هاي آن خارجي را بفهمم من نتوانستم حتي يك كلمه از حرف«: جمله ي ترجمه
   ».كرد كنم او به زبان اسپانيايي صحبت مي فكر مي

  اخير، تازه) 2  نهايي، پاياني ) 1
  )واژگان(  يك، تك، مجرد) 4  متوسط، ميانگين) 3

----------------------------------------------  
 )ميلاد قريشي(     -84

شيك به نظر گفت پوشش گرم داشتن از  در واقع پدرم هميشه مي«: جمله ي ترجمه
   ».تر است ، مهمرسيدن

  ضروري، مهم) 2  مناسب  )1 
  )واژگان(  مد، رايج )4  ممكنغير )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -85

 20ها بعد از  ليس زنگ زدم تا تصادف را گزارش كنم و آنبه پ«: جمله ي ترجمه
  ».رسيدند )ي تصادف(دقيقه به صحنه

  صحنه، منظره) 2  رويداد، واقعه) 1
  )واژگان(  درجه، مدرك) 4  مبنا، اساس) 3

----------------------------------------------  
 )ميلاد قريشي(     -86

ت كارهايي كه با او در بيمارستان انجام او اصرار داشت تمامي جزئيا«: جمله ي ترجمه
  ».جا بدجوري افسرده بود خاطر ماندنش در آن او به. دند را براي من بگويددا
  آماده كردن )2  استخدام كردن  )1
  )واژگان(  آموزش دادن )4  اصرار كردن، پافشاري كردن )3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -87

همه چيز كه روي توانيد ساكت بگذريد و چشمانتان را به  شما نمي«: جمله ي ترجمه
  ».ببنديد ،دهد در پيرامونتان رخ مي

  ساكت )2  اساساً) 1
  )واژگان(  صادقانه )4  طور عاطفي هب) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -88
  ناهموارغيريكنواخت، ) 2   انگيز شگفت) 1
  )كلوزتست(  كار ريبفغيرصادق، ) 4  ممنوع) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -89
  ورزشكار) 2   عرض) 1
  )كلوزتست(  صحنه) 4   واقعه، رخداد )3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -90

  .صحيح است» 4«ي  گزينه ،ه و معناي كلماتبا توجه به ترتيب اجزاي جمل
  )كلوزتست(  

 )رضا كياسالار(     -91

  صحبت كردن با) 2   وجو كردن جست) 1
  )كلوزتست(  منتظر بودن براي) 4  مراقبت كردن از) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -92

  مند غيرعلاقه) 2   غيرجذاب) 1
  )كلوزتست(  ون پاداشبد) 4  غير رايج) 3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -93

رد، بل را باكه رولان مد شويم كه قبل از آن از بند اول متوجه مي«: جمله ي ترجمه
  )مطلب درك(  ».افراد زيادي از آفتون اطلاع نداشتند

----------------------------------------------  
 )هاب اناريش(     -94

در بند دوم از لحاظ معنايي به  ”is starving for“عبارت «: جمله ي ترجمه
“needs”  مطلب درك(   ».ترين است نزديك(  

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -95

ي ورزشي احتمالي رولان در آينده  ي حرفه بند سوم عمدتاً درباره«: جمله ي ترجمه
  )مطلب درك(     ».تاس

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -96

  »؟شود نميها در متن ذكر  يك از اين كدام«: جمله ي ترجمه
  )مطلب درك(  »ولانري  خانواده) تعداد نفرات( ي اندازه«

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -97

 D-3 در سازد تا جهان را گويد كه چه چيزي ما را قادر مي متن مي«: جمله ي ترجمه
  ».كنند طريقي كه مغز ما و چشمانمان با هم كار مي« »ببينيم؟) فضاي سه بعدي(

  )مطلب درك(    
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -98

) خيلي زياد( ”a lot“معناي  به ”host“ي  در پاراگراف اول، كلمه«: جمله ي ترجمه
  )مطلب درك(     ».است

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -99

يك از جملات زير را  توانيد كدام پس از خواندن اين متن، شما مي«: جمله ي ترجمه
  »نتيجه بگيريد؟

شود  زيادي از تصاوير تكرار مي هاي هاي سه بعدي براي جفت هفرآيند توليد منظر«
  )مطلب درك(     ».)كند خودش را تكرار مي(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( -100

آوري سه بعدي  هدف اصلي اين متن توصيف اين است كه فن«: جمله ي ترجمه
  )مطلب درك(     ».كند چگونه كار مي



 

   
  دفترچه پاسخ تشريحيدفترچه پاسخ تشريحي

  9955  ماهماه  بهمنبهمن  88آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  اختصاصي پيشاختصاصي پيش

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  
  
  

  
  الفبا حروف ترتيب به طراحان 

  
 پور سميرا نجف -  زهرا مهرابي -  اسدي آرين فلاح -  بهزاد سلطاني -  مهرنوش خالقي -  مهدي جباري - روزبه اسحاقيان  شناسيزمين

   ملارمضـاني مهـدي   - محموديـان علـي   - زاده گيتـي محمـدابراهيم   - طـالبي بهـرام  -ساوجيعلي-لوييحمزهميثم-حسينيالدينجمال-حاجيلوحسين-طامبسحسين - اسفينيحسين   رياضي
 نخستينايمان-ميرجليليمحمدرضا 

   مهـرداد محبـي   - هـادي كمشـي   - علـي كرامـت  -خليـل زمـاني - حميـد راهـواره  -فـرياميرحسين حقـان -مهدي جباري-شايقعلي پناهي-فرداميرحسين بهروزي - مازيار اعتمادزاده  شناسي زيست
 سالار هوشيار-دولابيعليرضا نجف-سينا نادري - بهرام ميرحبيبي

   پيمان كاميار - بهادر كامران - فرشيد رسولي - مقصودي حاجي سعيد - محسن پيگان-اميرحسين برادران-مهدي براتي-اسماعيل امارم-نصراالله افاضل-محمد اسدي -  فرد خسرو ارغواني  فيزيك
 نيما نوروزي - حسين ناصحي - سعيد منبري-فاروق مرداني-عرفان مختارپور-وحيد مجدآبادي-محمدصادق مام سيده - احسان كرمي

  شيمي
  زواره  رسـول عابـديني   - علـي رضـاكاظمي   - آبـادي مصطفي رستم - عليمحمدي طموسي خيا-كيشمرتضي خوش-مسعود جعفري-سجاد تيموري-زادهبهزاد تقي- نژاد مرتضي ابراهيم
   كرمـي  فرزاد نجفـي  - دولابي عليرضا نجف - مهلا ميرزايي - اميرحسين معروفي - علي فرزادتبار - مهدي فائق - زاده حسن عيسي - امامي مسعود علوي - زواره محمد عظيميان - فرشيد عطايي

 عبدالرشيد يلمه-دهكرديسيدرحيم هاشمي - زاده علي نوري
  
  
  
  
  
  
 
  

   يراستارانو و گزينشگران
  

  

مسئول درس   گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

  اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي –الهام شفيعي –روزبه اسحاقيان پورسميرا نجف  پور سميرا نجف  شناسيزمين
  فرزانه دانايي  امين نصراالله –مرضيه گودرزي –مهدي ملارمضاني –محمد خندان–مهرداد ملوندي لويييثم حمزهم  بهرام طالبي  رياضي

  اكبري ليدا علي  عليرضا آروين –سالار هوشيار  –سينا صيفوري  -مازيار اعتمادزاده  –حميد راهواره   فرد اميرحسين بهروزي  بهرام ميرحبيبي  شناسي زيست
  الهه مرزوق  نيلوفر مرادي  –كفش  حميد زرين –عرفان مختارپور -بابك اسلامي-سيدعلي ميرنوري اميرحسين برادران برادران اميرحسين   فيزيك
  الهه شهبازي  حسين احمدزاده –الهام شفيعي  –عرفان محمودي –صفت  علي حسني  پور سهند راحمي  مسعود جعفري  شيمي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  زهراالسادات غياثي مدير گروه
  اسدي فلاحآرين آزمون دفترچهمسئول 

  اكبري ليدا علي: مسئول دفترچه-مريم صالحي:مدير گروه مستندسازي و مطابقت مصوبات
  حميد محمدي ناظر چاپ

  

  
  

  .مراجعه نماييد zistkanoon@ل تلگرامي شناسي با اشكالي مواجه شديد، به كانا هاي دو درس شيمي و زيست آموزان و دبيران گرامي اگر در سؤال دانش
  



 
  3: ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيشاختصاصي    بهمن 8آزمون  -»4« ي پروژه
    

 

  شناسي   زمين
  
  

  )مهرنوش خالقي(  »1«ي  گزينه - 1
هاي مواد  شناسي است كه به بررسي رفتار و ويژگي اي از علم زمين شناسي مهندسي شاخه زمين

سطحي زمين از نظر مقاومت در برابر فشارهاي وارده، نفوذپذيري و امكان ساخت يك سازه در محلي 
  .پردازد خاص از زمين مي

   )11و  10ي ها  شناسي، صفحه زمين( )هاي آن اخهشناسي و ش علم زمين(  
 --------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه - 2
) اي ي قاره همگرايي دو ورقه(كوه هيماليا را توضيح داده است  ي تشكيل رشته صورت سؤال نحوه

ي ساختار دروني زمين،  مطالعه هساخت ب زمين. است) ساخت زمين(كه موضوع علم تكتونيك 
دادهاي  و ديگر رخها  لرزه ها و زمين خوردگي ها، چين ها، گسل ها، اقيانوس كوه چگونگي تشكيل رشته

  .پردازد ميسطح زمين 
   )11و  10ي ها   شناسي، صفحه زمين( )47ي  علوم زمين، صفحه( )هاي آن شناسي و شاخه علم زمين(

 ---------------------------- ----------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -3

  .ها است كه از فلات قاره تا خيز قاره ادامه دارد تر بستر اقيانوس شيب قاره بخش نسبتاً پرشيب
  .شيب قاره ادامه دارد تاها است كه از خط ساحلي  ي قاره شيب حاشيه فلات قاره بخش كم

  )30ي   شناسي، صفحه زمين( )آب در دريا(
--- -----------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »1«ي  گزينه - 4
  .شوند اي هستند و در ارتفاعات بالا تشكيل مي تودههر دو آلتوكومولونيمبوس و سيروكومولوس، 

  )20و  19ي ها   شناسي، صفحه زمين( )آب در هوا( 
 --------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«ي  گزينه - 5
تا با همان ميزان رطوبت مطلق هوا به حالت ) در طول شب(بديهي است بايد دما كاهش يابد 

  .از اين خصوصيت برخوردار است» 3«ي  لذا تنها گزينه. اشباع برسد
  )18ي    شناسي، صفحه زمين( )آب در هوا(  

 --------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه - 6

هاي  مانند جريان. آيند حساب مي به) عميق(جريان قائم  يهاي حاصل از اختلاف چگالي به نوع جريان
  .ها ي قاره آلود موجود در مناطق حاشيه هاي گل الطارق و يا جريان ي جبل موجود در تنگه

  . دنباش استريم مي و گلفها باد است، شامل دو جريان لابرادور  هاي سطحي كه عامل ايجاد آن جريان
  )28 تا 26ي    ها شناسي، صفحه زمين( )آب در دريا( 

 --------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »4«ي  گزينه -7

اي با شيب نسبتاً آرام به نام خيز قاره وجود دارد كه در  شيب قاره معمولاً منطقه ي در دامنه
هاي عميقي كه  شود زيرا شيب قاره در اين منطقه به گودال ديده نمي اين عارضهغرب اقيانوس آرام 
  .شود هي ميشوند، منت و درازگودال اقيانوسي ناميده مي قاره امتداد دارند ي به موازات حاشيه

  )30ي    شناسي، صفحه زمين( )آب در دريا(
 --------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3«ي  گزينه -8
  :ترتيب از زياد به كم عبارت است از املاح آب دريا به

  ات كلسيمكربنسولفات پتاسيمسولفات كلسيمسولفات منيزيمكلريد منيزيمكلريد سديم
  )23ي    شناسي، صفحه زمين( )آب در دريا( 

 --------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »3«ي  گزينه - 9

كند و سبب  آب به آساني در آن نفوذ مي گياخاك فراواني داشته باشد و اگر خاك متراكم نباشد
تري  كنند و سبب نفوذ آب بيش در ضمن گياهان حركت آب را كند مي .گردد كاهش رواناب مي

  .شوند به زمين مي
  )32ي    شناسي، صفحه زمين( )آب در خشكي( 

 --------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »2«ي  گزينه - 10

هاي  يونها  اين آبهاي سخت است، يعني  هاي كربناتي، معمولاً از نوع آب آب موجود در سنگ
   .يي دارندكلسيم و منيزيم بالا

  )39ي    شناسي، صفحه زمين( )آب در خشكي(  
 --------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه -11
رس . پذيري محصور شده استناهاي نسبتاً نفوذ ي نفوذپذير بين لايه در آبخوان تحت فشار، لايه

معمولاً از ) آهك(هاي كربناتي  ود در سنگآب موج. نفوذناپذير و ماسه و آهك نفوذپذير هستند

پس براي تشكيل يك آبخوان  .هاي سخت است و مصرف آن كاملاً مطلوب نيست نوع آب
  .ي رسي نفوذناپذير قرار گيرد بين دولايه) نفوذپذير(بايست ماسه  مناسب در اين حالت مي

  )39 و 38 يها    شناسي، صفحه زمين( )آب در خشكي(  
-------------- ------------------------------  

 )زهرا مهرابي(  »3«ي  گزينه - 12
اما ) »3«ي  تأييد گزينه(اند  هاي آبدار موجود در رسوبات آبرفتي معمولاً حاوي آب شيرين لايه

هاي محلول  ، كه محلي براي خروج وجود ندارد، نمكهاي بسته آب زيرزميني موجود در حوضه
مناطق كويري ايران، در برخي نقاط نواحي خشك مثل در  .)»1«ي   رد گزينه( دارند بالايي

اورزي بالاست كه براي بسياري از مصارف نامناسب است و ازجمله براي كش نشوري آب چنا
هاي تبخيري نيز عموماً نمك زيادي  آب موجود در سنگ. )»2« ي   رد گزينه(نيز نامناسبند 

  )»4«ي رد گزينه( .دارد و براي كشاورزي نامناسب است
  )39 ي شناسي، صفحه زمين( )كيآب در خش(  

 --------------------------------------------  
 )مهرنوش خالقي(  »3«ي  گزينه - 13

  .)سطح ايستابي بالا است. (سطح ايستابي در نقاط مرطوب و پرباران نزديك سطح زمين است
  )37و  35 يها      شناسي، صفحه زمين( )آب در خشكي(  

 ---------------------------- ----------------  
 )زهرا مهرابي(  »4«ي  گزينه - 14

ي نسبتاً نفوذناپذير محصور شده  لايه دو، بين )نفوذپذير( ي آبدار در آبخوان تحت فشار، لايه
ي اشباع تحت فشاري بيش از فشار  بنابراين سطح فوقاني منطقه) »1« ي گزينهتأييد . (است

آيد  آب در آن بالا مي ،آبدار چاهي حفر شوداگر در اين سفره ) »4«ي  رد گزينه( .اتمسفر است
ريزد  ميي چاه بيرون  خود از دهانه آب خودبه ،و اگر سطح پيزومتريك بالاتر از سطح زمين باشد

  .ندگوي ه آرتزين مياكه به چنين چاهي چ
  )39و  38 يها    شناسي، صفحه زمين( )آب در خشكي(  

------------------------------------------ --  
 )مهدي جباري(  »2«ي  گزينه -15

هاي كلسيت و دولوميت  ي غيرقائمه است كه در كاني تي با زاويههج شكل الف نمايانگر رخ سه
  .ها وجود دارد تي است كه در فلدسپاتهي رخ دوج دهنده شكل ب نشان .شود ديده مي

  )60و  55 يها    شناسي، صفحه زمين( )ها كاني(  
-------------------------- ------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه - 16
هاي منشوري شكل و طويل يا  كه بلور ،آبدارند  هاي كلسيم، منيزيم و آهن ها، سيليكات آمفيبول

  .باشند ي سختي يك مي دو كاني تالك و گرافيت هر دو داراي درجه. شكل دارند اصطلاحاً سوزني
  )64و  59، 53 يها    شناسي، صفحه زمين( )ها كاني(   

 --------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -17

هايي است كه در تركيب خود عناصر سنگيني مانند سرب،  چگالي نسبي زياد مربوط به كاني
و باريت يا سولفات  5/7با چگالي  PbSمانند گالن با فرمول شيميايي . دارند. . .  .باريم و 

  .5/4و چگالي  4BaSOباريم با فرمول شيميايي 
3ها مانند چگالي نسبي سيليكات 8KAlSi O)5/2 – 5/3بين ) سيليكات آلومينيم و پتاسيم   

  )55ي  شناسي، صفحه زمين( )ها كاني(   
 ------------------------------------ --------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه - 18
  اي و فاقد رخ جلاي شيشهرنگ اليوين نوع شفاف و خوش  :زبرجد

  اي و فاقد رخ جلاي شيشهرنگ كوارتز بنفش: آمتيست
  . بلورهاي اليوين سبز زيتوني است

  )61و  59هاي   شناسي، صفحه زمين( )ها كاني(   
 --------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -19
جهتي  همان ميكاي سياه يا سيليكات آهن، منيزيم و پتاسيم آبدار است كه رخ يك: بيوتيت

  .)دارد Siدارد و نوعي سيليكات است يعني  Fe( دارد
  .)است Feيعني رخ ندارد و داراي (فاقد رخ است  و دار است سيليكات آهن و منيزيم: اليوين

  )59ي  شناسي، صفحه زمين( )ها كاني(   
 --------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »2«ي  گزينه - 20
گرما كم باشد تشكيل  فقط در شرايطي كه فشار زياد و ،گلوكوفان كه نوعي آمفيبول است

    .آيد وجود مي گرافيت بر اثر گرما و فشار زياد از آنتراسيت به. شود مي
  )66و  65 ،49هاي   شناسي، صفحه زمين( )ها كاني(   
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 پايهرياضي 

 
 )الدين حسيني جمال(  »4« ي گزينه - 21

نسـبي برابـر بـا     هـاي  مجموع درصد فراوانيفراواني، دانيم در يك جدول  مي
  :لذا داريم ،است 100

15 21 10 39 100 15x x        
  .15ي سوم برابر است با  دستهنسبي درصد فراواني بنابراين 

3بنابراين  15
100

f
n
 درنتيجه:  

33
15360 360 54100

f
n

          
  )95تا  92و  56تا  53 يها  صفحه سازي، آمار و مدل() ها نمودارها و تحليل داده(

----------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(  »4«ي  گزينه - 22

ها نبايد  آوري داده در روش جمع. نتايج حاصل از بررسي نمونه را داده گويند
قابل تفسـير   ،چنين اطلاعات كمي هم. كننده استفاده كنيم تاز سؤالات هداي

  .نيستند و براي همه يك معناي واحد دارند
  )28و  27، 21تا  15 ،4 يها  صفحه سازي، آمار و مدل() جامعه و نمونه(

----------------------------------------------  
 )ايمان نخستين(  »3« ي گزينه - 23

3 8 12 5 10 12 12 12 9 14 12 3 16 1212 3 5 9 3
( ) ( ) x ( ) ( ) ( )X

x
             

 
   

  
3 4 5 2 0 9 2 3 4 812 12 12 3220 20

( ) ( ) /
x x

         
    

 
  

8 32 8 8 20 25 520 100 20 25 x x
x x

        
 

  
3 5 9 3 5 5 9 22x       :ي چهارم واني تجمعي دستهافر  

  )135تا  130و  57تا  53 يها  صفحه سازي، آمار و مدل() هاي مركزي شاخص(
----------------------------------------------  

 )ايمان نخستين(  »4« ي گزينه - 24

ولـي از   ،كنـد  ها انحراف معيار تغييـر نمـي   واحد از هر يك از داده 7كردن  با كم
2يعني  :شود واحد كم مي 7ميانگين  1 7x x   2و 1  . بنابراين:  

2 12 12 1 1 2
2 1

2 2 2CV CV x x
x x

  
      

2 1 7
1 14x x x    

  )160تا  157 و 153، 125 يها  صفحه سازي، و مدلآمار () هاي پراكندگي شاخص(
----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »1« ي گزينه - 25

  :كنيم ابتدا ميانگين را محاسبه مي
0 2 2 0 25 6 0 45 10 0 1 16x / ( ) / ( ) / ( ) / ( )     

0 4 1 5 4 5 1 6 8x / / / /       
  :كنيم حال واريانس را محاسبه مي

2 2 2 2 20 2 2 8 0 25 6 8 0 45 10 8 0 1 16 8/ ( ) / ( ) / ( ) / ( )          
0 2 36 0 25 4 0 45 4 0 1 64/ ( ) / ( ) / ( ) / ( )     
7 2 1 1 8 6 4 16 4/ / / /      

  )150تا  148 و 56تا  53 يها  صفحه سازي، آمار و مدل() هاي پراكندگي شاخص(
----------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »3« ي گزينه - 26

2 2
2

1 1 12 2 21 1
x x x x

x x x(x ) x x
   

     
  

 

2
2 2

1 2 2 12 0 0x x
x x x x

 
    

 
 

1x يا
20 0 2 2 1 0 2 0 0,a x x x x x          

  )31تا  28و  25تا  20 يها  صفحه ،3رياضي () معادله و نامعادله( 
----------------------------------------------  

 )حسين بسطام(    »1«ي  گزينه -27
0چون در مخرج كسر،  مخرج كسـر همـواره   عبارت ست، پس علامت ا

 توانيم براي حـل نامعادلـه طـرفين    يعني مثبت است و مي 2xموافق ضريب
    .كنيم نامعادله را در عبارت مخرج كسر ضرب

2 23 2 2mx mx x x      
21 3 1 0(m )x ( m )x      

ــراي آن 0اشــد، بايــدي دوم همــواره نامثبــت ب كــه عبــارت درجــه ب   و
  : منفي باشد، در نتيجه 2xضريب

2 13 1 0 13 31 0 1

( m ) m
m

m m


       

    

  

1به ازاي
3m ، 22رابطه به صورت 03 x آيد كـه همـواره برقـرار     در مي

   .است
  )31تا  28 ي ها صفحه، 3رياضي ( )84تا  73 ي ها صفحه، 2ضي ريا() معادله و نامعادله( 

----------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(    »4«ي  گزينه - 28

2 2
4 2 2 2 21 1 1 1 1

tan x tan x tan x tan x
tan x ( tan x)( tan x) tan x tan x

  
    

  

2 حال با كمك روابط
22

1
tanxtan x
tan x




2و 
22

1
tan xsin x
tan x




   : داريم 

2
4

1 1 12 2 2 22 2 41
tan x ( tan x)( sin x) tan xsin x

tan x
 


  

1 1 3 1 3
4 6 6 4 3 2 24tan sin 

    12حاصل عبارتx 


  

  )38تا  33 ي ها صفحه، 3رياضي () تابع مثلثاتي( 

 صورت
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 )علي ساوجي(    »4«ي  گزينه -29

  :الزاويه است، لذا قائم ABC چون مثلث: حل اولراه 
1 330 62

ACsin BC
BC BC

       

330 3 32 6
AB ABcos AB
BC

       

3 3
2 2

ABMB   

  :اكنون داريم
1 1 3 3 9 36 302 2 2 4MBC

ˆS MB BC sinB sin          

  :ميانه است، پس CMچون  :حل دوم  راه

 330 3 32 6
AB ABcos AB
BC

      

1 1 9 3
2 2 2 4

A BC
MBC

S
S ( AB AC)



      

  )158و  157، 155 تا 152 يها   صفحه، 2رياضي () مثلثات(
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »1«ي  گزينه - 30
2 3x x A    

A A (A , )
A A A AA

  
     

  2
1 1 1 2 2 1 2 22 2 4

   

2 2 2 2
2
2 1 2 4 4

4
0A ,A A A A

AA
        


   

  .ي مورد نظر داراي جواب نيست بنابراين معادله
  )28تا  25هاي  ، صفحه3رياضي() معادله و نامعادله(  

----------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(    »3«ي  گزينه - 31

20 2 10 2 10 10sin sin ( ) sin cos       
220 2 10 1cos cos     

2
20 2 10 10

1 20 1 2 10 1
sin sin cos

cos cos
  


    

  

2
2 10 10 10 10102 10

sin cos sin tan
coscos

  
   


  

  )38تا  33 يها   صفحه، 3رياضي () تابع مثلثاتي(
----------------------------------------------  

 )محموديان  علي(    »3«ي  گزينه - 32
2 2tan(x y) tan[( x y) (x y)]      

1 1 3
2 2 32 5 10

1 1 111 2 2 111 2 5 10

tan( x y) tan(x y)
tan( x y)tan(x y)

  
   

    
  

  )38تا  33 يها   صفحه، 3رياضي () تابع مثلثاتي(

 )حسين اسفيني(  »3«ي  گزينه -33

2f (x) asin(bx ) acosbx
    

0نمودار تابع از  2( , ) پس ،گذرد مي:  

1
2 0 2 2acosb( ) a f (x) cosbx         

  :از طرفي با توجه به نمودار داريم
3 2 2 2
4 2 3 3
T T

b
   

      

3 3b b      

2 3 2 3f (x) cos( x) f (x) cos x        

12 22 2 212 4 12 2
x

f ( ) cos f ( )


   
          

  )152تا  145 ي اه صفحه، 2 رياضي( )مثلثات(
----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«ي  گزينه - 34
ها متشابهند و نسبت تشابه  به حالت تساوي زاويه ABCو  ACEدو مثلث 

3ها برابر آن
2

9
4
 نسبت دو نيمساز متناظر در دو مثلث متشابه، با . است

  : داريم. برابر است نسبت تشابه

6333
2

3
4

3
2

3
13

3
2

3
2

















xADx
x

x
)x(x

AD
DDAD

AD
DA

  

  )97تا  83 ي ها صفحه، 1هندسه ( )تشابه(
----------------------------------------------  

   )93 -سراسري تجربي (  »3«ي  گزينه - 35
  :مطابق مفروضات مسأله داريم

اسـت كـه برابـر     3Aي زاويـه  ADEي خارجي در مثلث ترين زاويه كوچك
   :بااست   3A E D   

B

A

C

E

D

/

/

//

//

2

1083

1

  
     2 1108 180D (A A ) E       

   
 

   1
2

108 180A E
A D

D D E E


        

     (D E) D E      2 72 36  
Aپس 3 36 23 و 22، 14تا  11 يها   صفحه، 1  هندسه() هندسه و استدلال(  .است(  

  جايگذاري
 در تابع

 ي تابع ضابطهبا توجه به 

  جايگذاري
 در تابع

 ققغ
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 )كتاب آبي 533سؤال (  »3«ي  گزينه - 36

را به  آن  ،ي مثلث دانيم هر ميانه مي
كند،  مساحت تقسيم مي دو مثلث هم

 :لذا داريم
 

 1
2

PN
PNC APCA PC : S S

    

1
2

PC
APC AMCAMC : S S

    
1
2

AM
AMC ABCABC : S S

    

PNC AMC ABCS S S  
1 1
4 8  

  )52ي  صفحه ،10و سؤال  46 ي  صفحه، 1  هندسه( )ورسي فيثاغ مساحت و قضيه(
----------------------------------------------  

 )كتابي آبي 562سؤال (  »2«ي  گزينه -37

  ي وارد بر وتر نصف وتر است، الزاويه، ميانه دانيم كه در مثلث قائم مي

MAC زيـر پس در شكل 


هـاي وارد بـر    و ارتفـاع  السـاقين اسـت   متسـاوي  
AHدر اين مثلث با هم برابرند، يعني   MCو  MAهاي  ضلع CH.  

  
AH BH HC AH AH      2 2 2 4 2 2  

CH AH   2 2  
  )65 ي  صفحه، 1  هندسه( )ي فيثاغورس مساحت و قضيه(

 ----------------------------------------------  
 )90 -سراسري تجربي (  »3«ي  گزينه -38

ــلعي ــوازي MNPBچهارضـ ــابراين   متـ ــت بنـ ــلاع اسـ  MN||BCالاضـ
  .NP||ABو

ثابت است،  دو خطاين ي بين  موازي است بنابراين فاصله ABبا NPچون
  :يعني

  
  
  
  
  
  

1NH MH ( )  

OMNيعني ارتفاع دو مثلث


AMNو 


در نتيجـه نسـبت   . بـا هـم برابرنـد    
  .هاي آن دو است هاي دو مثلث برابر نسبت قاعده مساحت

1
12

1
2

ON MH ( )S(OMN) ON
AMAM NHS(AMN)









  

2NC OC ONAMC : ON||AM ( )
AC MC AM


    

3طبق فرض 
7

AM
MB

 در مثلث كه  و از اينABC ،MN || BC   نتيجـه

3شود كه  مي
7

AN AM
NC MB

 3تـوان در نظـر گرفـت    ، پس ميAN x 
7NCو xبنابراين ،:    

(O M N)

(A M N)

S( )S(OMN) ON NC x %
AM AC x x SS(AMN)








    


2 7 7 703 7 10

  )83تا  77 يها   صفحه، 1  هندسه( )تشابه(
----------------------------------------------  

 )94 -سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه - 39
2 2 26 9r    

2 81 36 45r     
V r h ( )( )     2 45 6   استوانه 270

  )141تا  136و  126تا  121 يها   صفحه، 1  ندسهه( )هاي فضايي شكل(
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3«ي  گزينه - 40
، داريـم  SOB ي تالس در مثلث كار بردن قضيه و با به يرزبا توجه به شكل 

2
rO B   .اي به مركز پس مساحت دايرهO  و شعاعO B     برابـر اسـت

2بــــا 
2
r( ) .چنــــين مســــاحت مثلــــث  هــــمSAB  برابــــر اســــت

21:با 2 2 22 ( r)( r) r  

  
  
  
  
  
  
  

  :بنابراين نسبت مورد نظر برابر است با
2

2
2

82

r( )

r

 
  

  )135و  134، 80تا  77 يها   صفحه، 1  هندسه( )هاي فضايي شكل(

A

B M C

N
P

A

B C

H

N

P

M

7x7y

H�

O

3x
3y

69

r

ميانه

ميانه

ميانه
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  شناسي  زيست
 

 

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه - 41
در هـاي محلـول    هـا و ويتـامين   شدن رگ لنفي در روده جذب چربي بستهبا 

ي  جـا كـه در روده   امـا از آن . شـود  دچار اختلال مي ي باريك رودهدر چربي 
ن ب خـو ها جـذ  توليدشده توسط باكتري Kويتامين ) رولاكولون با(بزرگ 

  .آيد شود، پس در جذب اين ويتامين در كولون بالارو اختلال پيش نمي مي
  :ها بررسي ساير گزينه

هـاي    هـاي چربـي در بافـت    ، سـلول هـا  چربيبا كاهش جذب : »1«ي  گزينه
  .شوند اي خود استفاده كرده و كوچك مي هاي ذخيره مختلف از چربي

هـاي اسـتروئيدي    هورمـون در سـنتز   ليپيـدها دليل كاهش  به: »2«ي  گزينه
  . شود اختلال ايجاد مي

در سـاختار پـرز    كه  ي باريك شدن رگ لنفي در روده با بسته: »3«ي  گزينه
، در آن لنـف ي به جريـان  سلول مايع بين وروددليل عدم  هب ،شود مشاهده مي

  .گيرد ناحيه ادم يا خيز شكل مي
  )83و  63، 61، 45، 7 هاي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 42

بافت گرهي كانون زايش تحريك و انقباض قلب در يـك فـرد بـالغ و سـالم     
اي تخصـص   هـاي ماهيچـه   اين بافت در قلب فرد بالغ و سالم از سلول. است
دهليـزي و   –گره سينوسـي  (ها  صورت گره اي تشكيل شده است كه به يافته
ي بـين دو بطـن و در    هايي در ديواره و الياف يا رشته) بطني –دهليزي   گره

  .ها است ميوكارد بطن
  )79تا  77هاي     ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 43

شـود   قبض ميي چهار سر ران من ر زانو، ماهيچهانعكاس زردپي زيدر هنگام 
در طـي  . همـراه اسـت  ) انقباض ايزوتونيـك (  ماهيچه اين كه با كاهش طول

ولـي از   ،شود ي اسكلتي، طول ساركومر كوتاه مي انقباض ايزوتونيك ماهيچه
  .شود هاي انقباضي اكتين و ميوزين كاسته نمي طول پروتئين

  )117تا  115هاي     ، صفحه1سي و آزمايشگاه شنا زيست() حركت(
  )46ي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »2«ي  گزينه - 44

  هاي حركتي را برعهـده  پيام  تارهاي عصبي دستگاه عصبي خودمختار ارسال
ي حس ـ  غز و نخاع مربوط بـه بخـش  بي به مكه ارسال پيام عص دارند درحالي

  :ها بررسي ساير گزينه. است نه بخش حركتيمحيطي دستگاه عصبي 
حركـت غيـر ارادي دسـتگاه عصـبي      زردپي زيرزانـو  انعكاس: »1«ي  گزينه
  .است پيكري
  .وجود دارد) عايق ليپيدي(مغزي نيز ميلين  تارهاي عصبيدر : »3«ي  گزينه
پيـام از جسـم    ،محيطـي  ه عصـبي دسـتگا بخش حركتـي  در : »4«ي  گزينه

  )دستگاه عصبي(  .رسد ي آكسوني مي پايانه هسلولي دور شده و ب
  )47تا  45و  40، 39، 32تا  29هاي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -45

  :بررسي موارد. اند صحيح» د«و » ب«، »الف«موارد 
 1شناسي و آزمايشـگاه   زيست 46ي  در صفحه 3-6با توجه به شكل : »الف«

ها  گفته شده است بعضي از نوروگلياها در پيرامون آكسون  ،و متن آن صفحه
پس حمله به غلاف ميلـين   .كنند ها را عايق مي پيچند و آن ها مي و دندريت

  .كند مي ها را نيز دچار آسيب  اين سلول ،MSدر بيماري 
آلرژي با فعاليت سيستم ايمني هومورال و توليد پادتن همـراه اسـت،   : »ب«

  .يابد ها افزايش مي پس تعداد پلاسموسيت
  ها در بافت حضور دارند نه در خون ماستوسيت: »ج«
ه وقتي است، زيرا از پادتن آماده اسـتفاد مايمني حاصل از سرم همواره : »د«

  )46ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(  .شود مي
  )21و  20، 17، 12ي ها     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )سينا نادري(  »4«ي  گزينه - 46
دليل افزايش ترشح استروژن و پروژسـترون از   با تشكيل و رشد جسم زرد به

كاسته  (LH)نده كن آن، طي خودتنظيمي منفي از ميزان هورمون لوتئيني
  :ها رد ساير گزينه. شود مي

تشكيل اووسيت ثانويه به هنگام اولين تقسـيم ميـوزي اسـت    : »1«ي  گزينه
شروع به سپس باشد و  كه استروژن در اين زمان در بالاترين ميزان خود مي

  .نمايد كاهش مي
  اولـين تقسـيم   ي قطبـي در زمـان   تشكيل نخسـتين گويچـه  : »2«ي  گزينه

است كه پـس از آن   LHي بالاترين ميزان  دهد كه درنتيجه ميوزي رخ مي
LH كند شروع به كاهش مي.  
شـود   شده سبب تشكيل جسم زرد مي آغاز رشد فوليكول پاره  :»3«ي  گزينه

  .شود ميزان اين هورمون ميكه جسم زرد با ترشح پروژسترون سبب افزايش 
  ) توليدمثل و رشد و نمو جانوران(

  )241و  239، 238هاي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »1«ي  گزينه -47
  :بررسي موارد. نادرست است» ب«تنها مورد 

اي  هاي حاشيه سلول و هم) وژنينسپپ ي سازنده(هاي اصلي  سلول هم: »الف«
  هـاي هـدف هورمـون    تواننـد سـلول   هـر دو مـي  ) ي اسيدكلريدريك سازنده(

  .گاسترين باشند
  .ندارد) ليپازمثلاً (صفرا آنزيم : »ب«
شـدن   هاي دودي در مجاورت پيلور شديدتر است و باعث نـرم  انقباض: »ج«

  .دشو ي معده مي شدن آن با شيره مواد غذايي و مخلوط
شـده از كبـد    كربنات پانكراس و برخي از مواد رنگي صـفراي ترشـح   بي: »د«

  .توانند در روده جذب خون شوند مي
  )62و  61، 59هاي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() گوارش(

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(  »2«ي  گزينه - 48

انواعي از ) نه خطوط دفاع غيراختصاصي(اختصاصي در دومين خط دفاع غير
  :ها بررسي ساير گزينه. هاي خوني شركت دارند سلول
هـاي قرمـز توليـد     هـاي لنفـي گلبـول    ي جنيني گره در دوره: »1«ي  گزينه
  .دكنن مي

ي  ديـواره  ي دياپدز با صـرف انـرژي از   ها طي پديده نوتروفيل: »3«ي  گزينه
  .شوند سلولي وارد مي ه فضاهاي بينكنند و ب ها عبور مي مويرگ
ي تيمـوس اسـت كـه     غـده  ،Tهـاي   محـل بلـوغ لنفوسـيت   : »4«ي  گزينه

  )تركيبي(  .كند به خون ترشح مي) نوعي پيك شيميايي(هورمون 
  )89تا  87هاي     ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )81و  80، 11، 9تا  6ي ها    ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -49
درخـت   2شناسـي و آزمايشـگاه    در كتـاب زيسـت   2-10با توجه به شـكل  

   2-10شكل . النخاع قرار دارد زندگي در بالا و پشت بصل

  



 
  8: ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيشاختصاصي   بهمن 8آزمون  -»4« ي پروژه
    

  .اند ها با توجه به شكل صحيح ساير گزينه
  )42ي     ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )ه عصبيدستگا(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه - 50

فشار تراوشي در سمت سرخرگي مويرگ زيـاد و در سـمت سـياهرگي كـم     
ميـزان   1شناسـي و آزمايشـگاه    كتاب زيست 6-13است و با توجه به شكل 

پس هرچه از سمت سياهرگي مويرگ خوني  .قريباَ ثابت استفشار اسمزي ت
رويـم نسـبت فشـار اسـمزي بـه تراوشـي كـاهش         آن مي يسمت سرخرگ به
حجـم  تر از ميزان  كمبافتي نيز در انتهاي سياهرگي  حجم مايع ميان. يابد مي

پـس از سـمت سـياهرگي بـه      .درسـمت سـرخرگي اسـت   بـافتي   مايع ميان
  . دهد نشان مي يشافزاسرخرگي حجم اين مايع 

  )84و  83هاي      ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »1«ي  گزينه -51
كـه   دهـد، درحـالي   رخ مي ي چهارم هفتهگيري بازوها و پاها در  شكلشروع 

ي دوم و سـوم رخ   ماهـه 3ر طـول  هـا د  هـا و دسـتگاه   شروع به فعاليت اندام
  .دهد مي
  )247تا  245هاي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() توليدمثل و رشد و نمو جانوران(

----------------------------------------------  
 )هادي كمشي(  »4«ي  گزينه -52

. اختلاف پتانسيل دو سوي غشاي نورون در دو وضعيت در حال كاهش است
بـه صـفر   + 40رسد و ديگـر زمـاني كـه از     به صفر مي -65ماني كه از اول ز
دار پتاسـيمي   ي دريچـه  هاي پروتئيني ويـژه  رسد، كه در حالت اول كانال مي

دار سـديمي   ي دريچـه  هـاي پروتئينـي ويـژه    اند و در حالت دوم كانـال  بسته
  .اند بسته

  )34تا  32هاي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )دستگاه عصبي(
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »1«ي  گزينه - 53
  .اي هستند هاي قلبي فاقد بافت ماهيچه دريچه

  :ها بررسي ساير گزينه
  اضپـس از پايـان انقب ـ   Dدرهنگام انقباض دهليزهـا و   A: »2«ي  گزينه
ز اهاي سرخرگي مانعي براي ورود خون  بودن دريچه ها است كه با بسته بطن
  .ها وجود دارد به سرخرگها  بطن

در حالت استراحت عمومي  Dو ها  در زمان انقباض بطن C: »3«ي  گزينه
  .اند در حال استراحت هاي دهليز هاي ماهيچه سلول ،است كه در هر دو

در زمـان انقبـاض    Aهـا اسـت و    در زمان انقباض بطـن  B: »4«ي  گزينه
جريـان الكتريكـي در حـال انتشـار در      Aبـرخلاف   Bدر  .دهليزها اسـت 

  .ها است ي ميوكارد بطن ي ديوارهي گره شبكه
  )80تا  77و  46، 45هاي      ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -54

هاي قرمز و فيبـرين در طـي فراينـد تشـكيل      كردن گلبول پادتن با آگلوتينه
جـا كـه    از آن. دنهاي قرمز شـو  دن گلبولانب به هم چسبسبتوانند  لخته مي

هـا از   د با ايجـاد مقاومـت در رگ  ندر پلاسما قرار دار ها اين پروتئين دويهر
نظير گلـومرول   ييها در مويرگ )ي فشار خون است كه نتيجه(فشار تراوشي 

  .دنكاه مي
  )90و  84، 83، 81هاي      ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(  »1«ي  گزينه -55

باشد  هاورس آن مي  شكل در ارتباط با استخوان متراكم و بخشي از سيستم
  .ي استخواني اشاره دارد و بخش مشخص شده با علامت سؤال به تيغه

  )119ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() حركت(
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -56
اسـكلتي مخطـط   ي  عضـله تارهاي ميوكارد معمولي قلـب هماننـد تارهـاي    

دليـل كوتـاه شـدن طـول واحـد       ها در زمان انقباض بـه  هستند و همانند آن
  :ها رد ساير گزينه. شود ميناپديد روشن ي  صفحه ،يانقباض

عنـوان   كنـد بـه   دي ايجاد نميدواي صاف موج  هر تار ماهيچه: »1«ي  گزينه
  .ي مژكي مثال تارهاي ماهيچه

ها در خارج از محل مفصل قرار دارند پس با مـايع   برخي رباط: »2«ي  گزينه
  .مفصلي در تماس نيستند

ها با جناغ در تماس نيسـتند، در ضـمن حركـت     ي دنده همه: »3«ي  گزينه
  .گيرد اي صورت مي هاي بين دنده كمك ماهيچه ها و جناغ به دنده

  )116و  115، 79، 78، 46، 45هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() حركت(
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »1«ي  گزينه -57
گـذارد و   بد ذخيره شده است اثـر مـي  كگلوكاگون بر روي گليكوژني كه در 

. )نه گليكوژن ذخيـره شـده در عضـلات   (شود  ديل آن به گلوكز ميسبب تب
  :ها بررسي ساير گزينه

هـاي اسـتخواني را    شده از پاراتيروئيـد، سـلول   هورمون ترشح: »2«ي  گزينه
كند كه بافت استخواني را تجزيه كنند و كلسيم را به جريان خـون   وادار مي
  .وارد كنند

و  3T(هـاي تيروئيـدي    د هورمـون در پي افزايش بيش از ح: »3«ي  گزينه
4T( دهد خ ميرقراري و اختلالات خواب  نظير بي ،علائم هيپرتيروئيديسم.  

هـاي تيروئيـدي بـا بـالابردن سـوخت و سـاز بـدن         هورمـون : »4«ي  گزينه
شـوند   مي 2COزايش تنفس سلولي و اف ميزانسبب بالارفتن ) متابوليسم(

شـاي گلبـول قرمـز    غتواند فعاليت آنزيم انيدرازكربنيك را در  كه اين امر مي
  )تركيبي(  .افزايش دهد

  )71و  11هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )95و  92، 91هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )هادي كمشي(  »2«ي  گزينه - 58

آن در جلوي چشـم   شفاف كه بخش ي بيروني چشم انسان صلبيه است لايه
  .آورد وجود مي ه را بهيقرن
  )درست( .صورت شفاف و برجسته است قرنيه به ●
 .دهنـد  تغييـر وضـعيت مـي   ) نـور (عدسي و عنبيه در پاسـخ بـه محـرك     ●
  )نادرست(
  )درست( .شود تغذيه مي) مايع شفاف جلوي عدسي(سط زلاليه قرنيه تو ●
  )نادرست( .قرنيه با شبكيه در تماس نيست ●

  )60تا  58هاي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »1«ي  گزينه -59
افزايش يابـد   تواند هاي دستگاه گوارش مي عاليتبا مهار اعصاب سمپاتيك، ف

هاي مختلـف دسـتگاه گـوارش و نيـز ترشـح       كربنات از بخش پس ترشح بي
  )تركيبي(  .يابد گاسترين از معده افزايش مي

  )62و  61، 59هاي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )47ي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه - 60

ي گوش داخلي را  مايعي كه محفظه هبا ارتعاش استخوان ركابي، ارتعاشات ب
بـا   :»1«ي  در ارتباط با گزينـه . شود نه پيام عصبي پركرده است، منتقل مي

هـاي   بـا تحريـك سـلول    ،دايـره، مخچـه   دار مجاري نيم تحريك سلول مژك
گاهي مـخ بـراي پـردازش اطلاعـات فعـال       دار حلزون گوش، لوب گيج ژكم

  .ي از مغز هستندهاي گاهي مخ بخش شوند، مخچه و لوب گيج مي
  )71و  67تا  65 ،41، 40 هاي      ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه - 61

هـاي اسـتخواني    كلسيم در بافـت  بتونين سبب افزايش رسو هورمون كلسي
بـودن مقـدار كلسـيم در خـون      ترشح اين هورمون در پاسخ به بالا. شود مي
  .باشد و دستگاه عصبي محيطي در آن نقش ندارد مي
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شـوند،   مـي  نفـرين  اپـي ترتيب شامل ليزوزيم، پپسينوژن و  ساير موارد كه به
قسمت حركتـي دسـتگاه   تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار كه بخشي از 

  )تركيبي(  .گردند عصبي محيطي است، ترشح مي
  )59و  58هاي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )93و  92، 6هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )سالار هوشيار(  »1«ي  گزينه - 62
 ـ   سلول ، هـا  ، مونوسـيت هـا  ايي دياپـدز دارنـد، نوتروفيـل   هاي خـوني كـه توان

در طول حيـات خـود   ها ممكن است  اين سلول. باشند مي. . . ها و  لنفوسيت
  :ها رد ساير گزينه. ندورنگ است، ش وارد لنف كه مايعي بي

خـواري دارنـد    خاصـيت ذره   مونوسيت، نوتروفيل، ائوزينوفيـل : »2«ي  گزينه
  وبتوانند ميكر نمي و شوند ي محسوب نميهاي دفاع اختصاص ولي جز سلول

  .دهند ها تشخيص خاصي را از ساير ميكروب
ولـي   ،خوني توانايي جذب اكسيژن و گلـوكز را دارد   هر سلول: »3«ي  گزينه

را جذب  2COي آنزيم انيدراز كربنيك  واسطه قرمز است كه به  تنها گلبول
  .سازد و اسيد كربنيك مي

ي جـدار رگ يـا    ديـده  هـاي آسـيب   ترومبوپلاسـتين را بافـت  : »4«ي  گزينه
كه اين مورد بـراي بازوفيـل كـه هيسـتامين      درحالي ،كنند ها آزاد مي پلاكت

  )تركيبي(  .كند، صادق نيست ترشح مي) ي رگ ي گشادكننده ماده(
  )91و  89هاي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )11و  9هاي       ، صفحه2شگاه شناسي و آزماي زيست(
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »4«ي  گزينه - 63
يعنـي  هـا   نچه در فواصـل بـين هـرم   گانشعابات ل انشعابات سرخرگ كليه از

ي هـا   جـا اولـين شـبكه    شـوند و در آن  هاي كليه وارد بخش قشري مي ستون
  :ها رد ساير گزينه. كنند مي را ايجاد) ها گلومرول(مويرگي 

  .صادق نيستي نزديك  خورده و پيچي هنله  براي لوله: »1«ي  گزينه
خورده نزديك و دور از خون به درون اين  ي پيچ در لوله H: »2«ي  گزينه
هـا در نقـاط مختلـف     شود و از طرفي شكل و كار اين سـلول  ها وارد مي لوله

  .تاسمتفاوت 
سـلولي برگشـت    به مايع بين  كننده ي جمع اوره از طريق لوله: »3«ي  گزينه
  .شود شود كه اين لوله بخشي از نفرون محسوب نمي ميداده 
  )107تا  104هاي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  »1«ي  گزينه - 64

تـرين نقـش را در    اي است كه درتنفس آرام و طبيعـي مهـم   ديافراگم عضله
به هنگام دم مقداري از . شود ها دارد و در هنگام دم مسطح مي حركت شش

ها  ماند و به شش در مجاري تنفسي باقي مي) هواي مرده(هواي جاري دمي 
  :ها رد ساير گزينه. رسد نمي

  .كند در هنگام دم جناغ به سمت جلو حركت مي: »2«ي  گزينه
  .ديافراگم اثري بر روي بزرگ سياهرگ زبرين ندارد: »3«ي  گزينه
  .كنند سمت بالا و بيرون حركت مي ها به م دندهددر هنگام : »4«ي  گزينه

  )84و  83، 70هاي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تبادل گازها و گردش مواد(
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -65
هاي هاپلوئيد در يك مرد بالغ شامل اسپرماتوسيت ثانويه، اسپرماتيد و  سلول

 .كروموزوم دارند 23اي خود  ها در ژنوم هسته باشند كه همگي آن اسپرم مي
. Yكروموزوم + كروموزوم اتوزوم  22يا  Xكروموزوم + كروموزوم اتوزوم  22

  :ها رد ساير گزينه
  .براي اسپرماتيد و اسپرم صادق نيست: »1«ي  گزينه
و داراي  Xهاپلوئيـد فاقـد كرومـوزوم      ممكـن اسـت سـلول   : »2«ي  گزينه

  .باشد Yكروموزوم 
  .شوند ديديم وارد مي ي اپي ها پس از توليد به لوله اسپرمفقط : »3«ي  گزينه

  )235 تا 233هاي       ، صفحه2آزمايشگاه  شناسي و زيست() توليدمثل و رشد و نمو جانوران(
  )39ي       دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ي  گزينه - 66
ها وجـود نـدارد بلكـه از ابعـاد و      در روش سونوگرافي امكان ديدن كروموزوم

  .ها برد توان پي به ناهنجاري ساختار و شكل جنين مي
  )248و  246هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() و نمو جانورانتوليدمثل و رشد (

----------------------------------------------  
 )مازيار اعتمادزاده(  »4«ي  گزينه -67

شـود كـه در بـدن جانـداران      اعمـالي گفتـه مـي     هومئوستازي به مجموعـه 
در حفـظ ايـن   . شـود  پرسلولي براي حفظ پايداري محيط داخلي انجـام مـي  

هيپوتالاموس . ريز نقش دارد عصبي و هم دستگاه درون دستگاهپايداري هم 
پـس هـر دو در    ،ندسـت هريـز   و هيپوفيز جزئـي از دسـتگاه عصـبي و درون   

  )تركيبي(  .هومئوستازي دخالت دارند
  )103ي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )79و  42، 41، 27هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه - 68
لاي بافـت   هاي ديگر دهـان در لابـه   شهاي چشايي بر روي زبان و بخ جوانه

ي چشـايي بـا دنـدريت     جوانـه . انـد  قرار گرفتـه سنگفرشي چندلايه پوششي 
 ئـي از هـاي نگهبـان جز   نورون حسي در ارتباط است و توجه كنيد كه سلول

    .شوند ي چشايي محسوب مي جوانه
  )68ي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »1«ي  گزينه -69

هاي اكتين و  فرورفتن پروتئين اي با در هم در هنگام انقباض تارهاي ماهيچه
  )حركت(  .دهد ميوزين تحت تأثير كلسيم، انقباض رخ مي

  )46ي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )117و  116ي       ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -70
هـر دو خـون روشـن    در مـا   يهاي شش ـ سياهرگ بند ناف جنين و سياهرگ

  :ها بررسي ساير گزينه. دارند
  .خون روشن دارندكليه ابران وآوران و   هر دو سرخرگ: »1«ي  گزينه
  .اي كرونري خون روشن دارنده سرخرگ: »3«ي  گزينه
  )تركيبي(  .هر دو سياهرگ خارج شده از كبد و كليه خون تيره دارند: »4«ي  گزينه

  )105و  77، 61هاي        ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )245ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )ازيار اعتمادزادهم(  »2«ي  گزينه -71

  :بررسي موارد. اند صحيح» د«و » ج«موارد 
كننـد كـه نـوعي پيـك      هاي عصبي هورمـون نيـز ترشـح مـي     سلول: »الف«

  .شيميايي است و براي تأثير بر روي سلول هدف خود بايد وارد خون شود
  .شوند هاي عصبي وارد خون نمي دهنده انتقال: »ب«
تواننـد   مـي ) ها خارج شده از مويرگ پيك شيميايي(ها  بعضي هورمون: »ج«

  .هاي عصبي شوند سبب تحريك سلول
توانند سبب  ها مي هاي عصبي با تأثير بر روي غده دهنده برخي از انتقال: »د«

  .توليد هورمون شوند
  )83تا  80هاي       ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون(

 ----------------------------------------------  
 )فرد اميرحسين بهروزي(  »3«ي  گزينه -72

اي و  هــاي رشــته اي از پــروتئين هــاي بافــت پوششــي توســط شــبكه  ســلول
كـه   درحـالي  ،باشـند  مي هاي ديگر متصل به بافتساكاريدهاي چسبناك  پلي

هـاي خـوني باعـث تحريـك      ي رگ ها به بافت پيوندي ديواره برخورد پلاكت
  :ها رد ساير گزينه. شود ون ميها براي شروع فرايند انعقاد خ آن
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مكمـل در دومـين     هاي پوششي روده با توليد پـروتئين  سلول: »1«ي  گزينه

  .خط دفاع غيراختصاصي نقش دارند
در تغييـر   HClهاي پوششـي غـدد معـده بـا ترشـح       سلول: »2«ي  گزينه

نقـش  ) خـارج از محـيط داخلـي   (ن در فضاي معـده  عملكرد آنزيم پپسينوژ
  .دارند
در توليـد و   ATP توليـد و مصـرف  اي بـا   هـر سـلول زنـده   : »4«ي  گزينه
  )تركيبي(  .ي انرژي نقش دارد ذخيره

  )90و  59، 54، 42، 12، 9هاي        ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
  )9ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )فر اميرحسين حقاني(  »2«ي  گزينه -73

يافتـه، ماكروفـاژ نـام دارنـد كـه در خـون ديـده         هـاي تغييرشـكل   مونوسيت
  :ها رد ساير گزينه. حضور دارند فولي در لن ،شوند نمي

قـوي وجـود   ي صاف حل هاي خوني ماهيچه در ابتداي مويرگ: »1«ي  گزينه
  .دارد

هاي خوني در نقاط مختلف بـدن متفـاوت    نفوذپذيري مويرگ: »3«ي  گزينه
  .است
را  Kي بزرگ توانايي جذب ويتامين  هاي خوني روده مويرگ: »4«ي  گزينه
  .دارند

  )91و  89هاي        ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(
----------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »1«ي  گزينه -74
هيل يـا مهـار   در انسان سـالم و بـالغ انعكـاس نخـاعي دفـع ادرار قابـل تس ـ      

  :ها رد ساير گزينه. ي استي مراكز مغز وسيله به
  .شوند صورت غيرارادي تنظيم مي ريز به هاي برون غده: »2«ي  گزينه
ي اعصـاب پاراسـمپاتيك    هاي گوارشي بـر عهـده   فعاليت آغاز: »3«ي  گزينه
  .است
اي مخطط اسـت و توسـط اعصـاب     ي سريني ماهيچه ماهيچه: »4«ي  گزينه
  .شود تحريك و منقبض مي يپيكر

  )108ي        ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد( 
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »4«ي  گزينه -75
ي چشم بيش از حد كوچك باشد، تصوير اشـياي نزديـك    در حالتي كه كره
در اين حالـت از عدسـي همگـرا اسـتفاده     . شود تشكيل مي  در پشت شبكيه

ي محـل   شود تا تصوير بر روي شبكيه تشكيل شود كه با اين امر، فاصـله  مي
  .شود تر مي تشكيل تصوير با عدسي كم

  )64ي        ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(
----------------------------------------------  

 )مازيار اعتمادزاده(  »3«ي  گزينه -76
اين . را به پيام عصبي تبديل كنندامواج فروسرخ  قادراندهاي گرمايي  گيرنده
  :ها بررسي ساير گزينه .ها مكانيكي نيستند گيرنده

ها بر روي فشار خـون اثـر دارد    هيستامين با افزايش قطر رگ :»1«ي  ينهگز
هاي مكانيكي وجود دارند كـه بـه    هاي خوني، گيرنده ي برخي رگ در ديواره

  .اند فشار خون حساس
هـاي   هاي هوا موجب تحريك گيرنده صوت با ارتعاش مولكول: »2«ي  گزينه

   . شود هاي مژكدار حلزون گوش مي مكانيكي سلول
ي اسكلتي همـراه   انقباضات ايزوتونيك با كاهش طول ماهيچه: »4«ي  گزينه
هاي مكـانيكي حسـاس بـه تغييـرات      هاي اسكلتي، گيرنده در ماهيچه. است

  )تركيبي(  . طول ماهيچه قرار دارند
  )117ي        ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )75و  66، 65، 56، 8ي        ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )دولابي عليرضا نجف(  »1«ي  گزينه - 77
، 2شناسـي و آزمايشـگاه    كتاب زيست 95ي  صفحه 4 -10با توجه به شكل 

  .طحال در سمت چپ بدن قرار دارد

  :ها بررسي ساير گزينه
  .پروستات در زير مثانه قرار دارد: »2«ي  گزينه
  . قرار دارندكليه ن در بخش قشري مها درون كپسول بو گلومرول: »3« ي گزينه
   .ي چهار سر ران قرار دارد ي خياطه روي ماهيچه ماهيچه: »4«ي  گزينه

  )95ي         ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون( 
----------------------------------------------  

 )يبهرام ميرحبيب(  »3«ي  گزينه -78
اي است و بـا   ي آندوپلاسمي در بافت ماهيچه ي ساركوپلاسمي، شبكه شبكه

در بــين . ماهيچــه نقــش داردانقبــاض هــاي  آزادســازي كلســيم در واكــنش
اي  يك ساختار ماهيچـه  چهيو كپسول بومن قرنيه ، ميترال ي ها دريچه گزينه

  )تركيبي(  .ي ساركوپلاسمي ندارند و شبكه
  )117و  108، 104، 79، 58، 28هاي         ، صفحه1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

  )58ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -79
  :بررسي موارد. اند صحيح» د«و » ج«، »ب«موارد 

شـود كـه    فعـال مـي   آنزيمي، ي خود ي ويژه با اتصال گلوكاگون به گيرنده: »الف«
ATP را بهAMP كند حلقوي تبديل مي.AMP است ينحلقوي پيك دوم.  

تنظيم ترشح هورمون گلوكاگون به ميزان قند خون بسـتگي دارد نـه   : »ب«
  .ي هيپوتالاموسي هاي آزادكننده و مهاركننده هورمون

ترشح درازمدت هورمون محرك فوق كليه باعـث افـزايش كـورتيزول    : »ج«
پـس  . دهـد  خون را افزايش مـي  ي خود قند شود كه اين هورمون به نوبه مي

  .شود اين امر سبب كاهش گلوكاگون مي
ترشـح  توليد و اندام هدف هورمون گلوكاگون، كبد است كه كبد صفرا : »د«

  .كند مي
  )62ي         ، صفحه1زمايشگاه شناسي و آ زيست() تركيبي(

  )95و  94، 88تا  86ي  ها ه، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »1«ي  گزينه -80
اند و هورموني ترشـح   ي تيروئيد چسبيده چهار غده پاراتيروئيد به پشت غده

اي يـون   در بافت ماهيچه. دهد افزايش مي كنند كه مقدار كلسيم خون را مي
در نتيجه اختلال در كار اين غده . ها لازم است كلسيم براي انقباض ماهيچه

  . شود هاي اسكلتي بدن مي سبب اختلال در فعاليت ماهيچه
  :ها بررسي ساير گزينه

هــا بــدون حضــور    در برخــي مــوارد انقبــاض ماهيچــه   : »2«ي  گزينــه
ي  گيرد، ماننـد انقبـاض ذاتـي در عضـله     صورت ميهاي عصبي  دهنده انتقال

  .قلب و يا انتقال انقباض در حركات دودي دستگاه گوارش
شناســي و  كتــاب زيســت 8-11طــور كــه در شــكل  همــان: »3«  ي گزينــه

تر استخوان بازو، با هـر دو اسـتخوان سـاعد     بينيد، سر پهن مي 1آزمايشگاه 
هاي هر دو زند به استخوان بـازو   شود و رباط مفصل مي) زند زبرين و زيرين(

  .شوند متصل مي
شناســي و  كتــاب زيســت 8-10طــور كــه در شــكل  همــان: »4«ي  گزينــه

 بينيد، هر مجراي هاورس در بافت استخواني متـراكم، تنهـا   مي 1آزمايشگاه 
باشد و درضمن در مجـراي هـاورس، مغـز     اي مي حاوي يك سرخرگ تغذيه

  )تركيبي(  .استخوان وجود ندارد
  )120و  119، 116، 77، 57، 28هاي         ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  يستز(

  )92و  35هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »4«ي  گزينه - 81
 .ي نازك چشم مشيميه است كه اصلاً گيرنده ندارد لايه

    :اه گزينهبررسي ساير 
ي خـارجي، قرنيـه نـام دارد و طـي تـنفس       بخش شفاف لايه: »1«ي  گزينه

  .كند خيره ميذ ATPسلولي، انرژي را توليد و در 



 
  11: ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيشاختصاصي   بهمن 8آزمون  -»4« ي پروژه
    
بـا نـورون و    با شبكيه در تماس است پس،بخشي از مشيميه : »2«ي  گزينه
  .هاي گيرنده ارتباط دارد سلول
تنگ و گشـادكردن  با ي عنبيه ها  در لايه مياني چشم ماهيچه: »3«  ي گزينه

بـا تغييـر تحـدب عدسـي در تشـكيل      ي مژكي  ها و ماهيچهسوراخ مردمك 
 )تركيبي(  .تصوير روي شبكيه نقش دارند

  )32ي         ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )60تا  58هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(  »3« ي گزينه - 82

 Pثانيه و فاصله زماني صداي دوم تا مـوج   T 8/0فاصله زماني بين دو موج 
 .ثانيه است 4/0حدود 

  :ها گزينهبررسي ساير 
چرخـه بعـد،    Rموج تا شروع  Tفاصله زماني بين پايان موج : »1«ي  گزينه

هـاي   به دليل بـاز بـودن دريچـه    .يعني استراحت عمومي و انقباض دهليزها
 .دهليزي بطني مانعي براي ورود خون از دهليز به بطن وجود ندارد

هـا   سي خون درون بطـن  سي 100ها،  در پايان سيستول بطن: »2«ي  گزينه
  .وجود دارد

 QRSثانيه پس از شنيدن صداي دوم قلب، مـوج   5/0حدود : »4«ي  گزينه
 )در زمان انقباض دهليز( .شود ها منتشر مي در بطن

  )80تا  78ي         ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گردش مواد(
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »1«ي  گزينه -83
هـر دو  ولـت   يلـي م+ 40پتانسـيل در  ،با توجه به منحني تغييرپتانسيل غشـا 

  .كانال بسته هستند
  :ها بررسي ساير گزينه

 و  كتاب درسي زيست 31صفحه  2-2شكل  طور كه در همان: »2«ي  گزينه
يك سمت  ازكنيد، دندريت و آكسون نورون حسي  مشاهده مي 2آزمايشگاه  

 .اند به جسم سلولي متصل شده
شـوند از   هـا بـه مخچـه وارد مـي     هاي حسي كه از چشـم  پيام: »3«ي  گزينه
  .كنند النخاع عبور نمي بصل
. دهـد  سرطان را افزايش مـي  كوتين احتمال ابتلا بهيمصرف ن: »4«ي  گزينه

  )ايمني و دستگاه عصبي(  .يابد ش مييسرطان فعاليت ماكروفاژها افزادر 
  )41و  37، 34، 31، 14هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »3«ي  گزينه - 84

كـه بازجـذب    گيـرد درحـالي   رت ميخورده دور صو ترشح داروها در لوله پيچ
باشد كه بازجذب غيرفعال  ك ميخورده نزدي در لوله پيچ 3HCOغيرفعال 

اوره در داخـل نفـرون   . (شـود  آمينواسيدها نيز ديده ميآب و بازجذب فعال 
  .)شود مشاهده مي

  )107ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تنظيم محيط داخلي و حركت(
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »1«ي  گزينه - 85
  .دنها نقش دار ي پادتن هاي مكمل و در تجزيه  ماكروفاژها در توليد پروتئين

  :ها بررسي ساير گزينه
بيش از ( .كند ها را توليد مي انواعي از سلول Tهاي  لنفوسيت: »2«ي  گزينه

  )نوع سلول 2
هـاي متصـل بـه سـطح ماستوسـيت       با اتصال آلرژن به پادتن: »3«ي  گزينه

شده از  هاي ترشح نه از اتصال پادتن(شود  موادي از قبيل هيستامين آزاد مي
  ).پلاسموسيت بر سطح ماستوسيت

آيد كـه   وجود مي اطره نيز لنفوسيت بههاي خ از تقسيم سلول: »4«ي  گزينه
  .هاي بنيادي نيستند جزء سلول

  )14و  9ي  ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )ايمني بدن(
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »3«ي  گزينه - 86
ي از شدن ذرات چربي در آب و ايجـاد امولسـيون پايـدار    صفرا باعث پراكنده

كند از ايـن رو باعـث    تر مي آسان ها شود و اثر ليپاز را بر آن مي چربي در آب
. شود هاي محلول در چربي مي دنبال آن ويتامين جذب بهتر ذرات چربي و به

  .)در روند انعقاد خون دخالت دارد Kويتامين (

  :ها بررسي ساير گزينه
  نتقـال هـا، بـا ا   شده از طريق كانال علاوه بر انتشار تسهيل ها وني: »1«ي  گزينه

  .شود جا وارد خون مي و از آنوارد روده  يها فعال و از طريق پمپ نيز به سلول
صورت غيرفعال هستند كه  فقط پروتئازهاي شيره پانكراس به: »2«ي  گزينه

  .شوند پس از ورود به روده فعال مي
شود تـا  انجام رساني  هاي لوله گوارش بايد خون ي لايه به همه: »4«ي  گزينه
  .تغذيه گردند ها سلول

  )63تا  61و  57ي  ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گوارش(
----------------------------------------------  

 )دولابي رضا نجف علي(  »2«ي  گزينه -87
هـا و   هاي لنفي محل استقرار بعضي از لنفوسـيت  گره: »1«ي  گزينهدر مورد 

  .ماكروفاژهاست
هـاي   و سـلول  HClاي بـا توليـد    هاي حاشيه سلول: »2«ي  گزينهدر مورد 

ولي  .كردن پپسينوژن نقش دارند سين، در فعالپاصلي با توليد غيرمستقيم پ
  .كنند اي فاكتور داخلي معده را توليد مي هاي حاشيه فقط سلول

كربنيك هاي قرمز پير، ميزان آنزيم انيدراز  در گلبول: »3«ي  گزينهدر مورد 
  )91و  88، 71، 59ي  ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تركيبي(  .يابد كاهش مي

----------------------------------------------  
 )دولابي رضا نجف علي(  »3«ي  گزينه -88

ي  هـاي موجـود در حفـره    روده بند يـا صـفاق انـدام   : »1«ي  گزينهدر مورد 
ي  مـري در حفـره  ترين بخـش   بيش. كند شكمي را از خارج به هم وصل مي

  .شكمي قرار ندارد
گتر خارجي مخرج فنعنوان مثال اس به .نادرست است: »2«ي  گزينهدر مورد 

  .شود كه اسكلتي بوده و توسط دستگاه عصبي پيكري كنترل مي
هاي  ي گوارش در سطح داخلي آن، چين در اكثر نواحي لوله: »4«ي  گزينهدر مورد 

  )57و  56ي  ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گوارش(  .دريزي وجود دار
----------------------------------------------  

 )سالار هوشيار(  »3«ي  گزينه - 89
كلي پپسينوژن با نام  در معده انسان شامل چند پروتئاز توليدشدههاي  آنزيم

هـا   نـزيم ل ترشـح ايـن آ  سـئو م) ياصـل (هاي پپتيك  سلول. باشند و رنين مي
. هـا را دارنـد   ها داراي هسته بـوده و ژن تمـام پـروتئين    اين سلول. باشند مي

  .شوند ها بيان شده و بعضي ديگر بيان نمي بعضي از اين ژن
  :ها بررسي ساير گزينه

پروتئازها پـس از ترشـح ابتـدا بايـد فعـال شـوند تـا بتواننـد         : »1«ي  گزينه
  .ل كنندتر تبدي ها را به پپتيدهاي كوچك پروتئين
اي بـراي   ي آندوپلاسمي زبـر گسـترده   هاي معده شبكه سلول: »2«ي  گزينه

  .هاي معده دارند ساخت آنزيم
  .شدن ندارند براي فعاليت خود نياز به فعال رنينآنزيم : »4«ي  گزينه

  )59ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گوارش(
  )21ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
 )سالار هوشيار(  »3«ي  گزينه - 90

ترشـحي   هاي شـيميايي  ساز، پيك هاي گاسترين هاي دوازدهه و سلول سلول
  .كنند خود را وارد خون سياهرگ مي

  :ها بررسي ساير گزينه
ريـز معـده ترشـحات خـود را مسـتقيماً وارد       هاي برون سلول: »1«ي  گزينه

  .كنند عده ميفضاي درون م
  .باشد لايه مي اي تك بافت پوششي روده، استوانه: »2«ي  گزينه
هـاي موكـوزي    كننـده مـايع نمكـي و سـلول     هاي ترشـح  غده: »4«ي  گزينه

كننـد و روي حركـات روده تـأثيري     حركات مـواد درون روده را آسـان مـي   
    .گذارند نمي

  )61و  59ي  ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گوارش(
  )82ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 



 
  12: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 

    
 2و  1 فيزيك

 )فاروق مرداني(  »3«ي  گزينه - 91
هـاي   شوند، اما ساعت طور ديده مي ي تخت همان در آينه 12و  6هاي  ساعت

6 30:   12و 30:  5ترتيـب   به 30:   11و 30:    شـوند، چـون    ديـده مـي
 .ي تخت، مستقيم و وارون جانبي است ر آينهتصوير د

  )85تا  83 ي  ها ، صفحه1فيزيك () نور و بازتاب نور(
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه - 92

53 10 0 6 6AH ABcos / cm      
53 10 0 8 8BH ABsin / cm      

52ON OA AN cm   
26OH OA AH cm    

x ONOBH OM N
BH OH

 
   

52 168 26
x x cm     

  
  

  )82تا  78ي   ها ، صفحه1فيزيك () نور و بازتاب نور(
----------------------------------------------  

  )احسان كرمي(  »2«ي  گزينه - 93
1
2 2

mqm p q
p


    

40
2

1 1 1 1 1 1
2 40

f cm
p q

:
p q f q q




      ي محدبها  آينه ي رابطه  
1 1 20 2 402 40 q cm p q cm
q

        
 مجـازي  جسم و تصـوير تصوير همواره مجازي است و بنابراين ي محدب  در آينه

    :ي جسم تا تصوير برابر است با بنابراين فاصله. طرف آينه قرار دارند آن در دو
40 20 60p q cm       

  )100تا  91ي   ها حه، صف1فيزيك () نور و بازتاب نور(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه -94
طول  يك جسم به نوكي نوراني را  توانيم نقطه مي در حل سؤالبراي راحتي 

3cm طـول   .درنظر بگيـريم  ،قرار دارد ي مقعر كه عمود بر محور اصلي آينه
تـر از جسـم    و بـزرگ است و چون تصـوير حقيقـي    4cmصوير اين جسم ت

  :جسم بين كانون و مركز آينه قرار دارد و بزرگنمايي آينه برابر است با ،است
4
3

A Bm
AB
 

   
برحسـب  را ي جسم و تصـوير از آينـه    فاصله ،اكنون با استفاده از بزرگنمايي

4  :آوريم دست مي به ،كانوني آينهي  فاصله 4 13 3
q pm q ( )
p

     
11 1 1 1 3 1 7 1

4 4
( )

p q f p p f p f
        

7 7
4 3

q mpp f q f     

Aي  الزاويه در مثلث قائم A O

 داريم:  

2 2 2 27 2 2
7 5

7 5 7OA cm
AA cm

AA OA OA OA ( )


        
27 5 1 14( ) OA BB cm       

14
7 7
3 4

7 14 2412
BB cm

q f ,p f
q p BB f f cm

 
       

  
  )100تا  85ي   ها ، صفحه1فيزيك () نور و بازتاب نور(

----------------------------------------------  
  )مهدي براتي(  »1«ي  گزينه -95

cnي  طبق رابطه
v

،  تـر   بـيش يك محـيط شـفاف   هر چه ضريب شكست
 ـ    ؛شـود  مي تر محيط كمآن شود، سرعت نور در  ا ضـريب  پـس سـرعت نـور ب

2  :ي عكس دارد شكست رابطه 1
1 2

1v n
( )

v n
  

  :از طرفي داريم
2 1 2
1

ˆn sin i ˆ ˆn sin i n sinrˆn sinr
    

1 230 37n sin n sin      

11 2
2 1

6
6 610

1 5 5
2

( )n v
n v

      

  )115و  114، 110تا  107ي   ها ، صفحه1فيزيك () شكست نور(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه - 96

11    :ي عمق ظاهري داريم توجه به رابطهبا  1h
h ( )

n
   

22 2h
h ( )

n
   

1
1 1 13

2
1

2
2 2 23

2
2

220 1 203

60
224 1 243

72

( )

n

( )

n

h h cm h ( ) cm

h cm

h h cm h ( ) cm

h cm





     



 

     


  

  

1
2

60
1 2 72 132h cm

h cm
H h h H cm


     

  )113تا  111ي   ها ، صفحه1فيزيك () شكست نور(



 
  13: ي هصفح  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 

    
 )نيما نوروزي(  »3«ي  گزينه - 97

چــون تصــوير حقيقــي داريــم، بنــابراين عدســي همگــرا اســت و  : اول روش
بـا  برابـر  از عدسـي  ي تصـوير حقيقـي    تـرين فاصـله   كوچكدرعدسي همگرا 

20f پس .ي كانوني است فاصله cm ي  كه فاصـله  با توجه به اين .باشد مي
  :ي جسم تا عدسي برابر است با فاصله ،اريمجسم تا كانون را د

5 5p f cm p f cm      

1

1
20

2
2

22
2

1 1 125 25 20
100100 425

1 1 115 15 20

60 4

f cm

p cm
q

qq cm m
p

p cm
q

q
q cm m

p




   



     

    


    

  

هاي عدسـي   جسم در فواصل يكساني از يكي از كانون ،اگر در عدسي همگرا
  .نمايي در هر دو حالت يكسان است صورت بزرگ در اين ،قرار داشته باشد

  :توانيم سؤال را حل كنيم نيوتون نيز مي ي رابطهبا استفاده از : روش دوم

)a 20.)ي جسم تا كانون است فاصله
5

20 45
f cm
a cm

f ma m


     

  )135تا  122ي   ها ، صفحه1فيزيك () شكست نور(
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »4«ي  گزينه - 98

تـر اسـت و در    تصوير از جسم كوچـك همواره كه در عدسي واگرا  جايي از آن
  .است همگراپس عدسي  ،باشد مياز جسم تر  جا تصوير بزرگ اين

مستقيم  ،تصويرش مجازي ،ي كانوني عدسي همگرا باشد اگر جسم در فاصله
ي كـانوني آن   ي چشم تا عدسـي از فاصـله   پس فاصله .خواهد بود تر بزرگو 
  .است تر كم

  
  )130تا  122ي   ها ، صفحه1فيزيك () شكست نور(

----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »2«ي  گزينه - 99

600 10 50 300000 300W mgh J kJ       

 مفيـــد
300 560

WP kW
t

     

5 100 5 kW
/

 صرفيم
ــد  مفي

ــرفي  بــازده مص
P

P P   بازده  

  )90و  89ي   ها ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي(

 )سعيد منبري(  »3«ي  گزينه - 100

برايند نيروهاي وارد بر گلوله برابر بـا   كار ،جنبشي كار و انرژي ي رابطهطبق 
به گلوله دو نيروي شخص و نيروي وزن آن . تغيير انرژي جنبشي گلوله است

  .بنابراين كار نيروي وزن، منفي است ،رود چون گلوله بالا مي .شود وارد مي

mgW K  شخصW  

21
2mgW mv 0شخص

2
0

10 2

K K K

K ,K mv
W  

 
  

500 0 5

10 2 10
mgW mgh ,m g / kg

N mg ,h m , v
kg s

  

  
  

21 0 5 10 0 5 10 22 / /     شخصW  

25 10 35J  شخصW  
  )84تا  80ي   ها ، صفحه2فيزيك () ژيكار و انر(

----------------------------------------------  

  )پيمان كاميار(  »2«ي  گزينه -101

ولي  .جايي ندارد هجاب در اين عمل كتاب زيرا ،دهد اين شخص كار انجام نمي
چون وارد كردن نيرو براي خنثـي كـردن وزن كتـاب     ،كند انرژي مصرف مي
  .ي داردنياز به صرف انرژ

  )80تا  77هاي  صفحه ،2فيزيك () ژيكار و انر(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه - 102

 نيـروي براينـد در  بنابراين انرژي جنبشي جسم درحال كاهش است  ابتدادر 
xشود، پس از مكان  خلاف جهت حركت متحرك به آن وارد مي A   كـه

2Fنيروي 


 ؛انـرژي جنبشـي جسـم در حـال افـزايش اسـت       ،شود حذف مي 

1Fبنابراين نيروي 


با توجه به . شود در جهت حركت متحرك به آن وارد مي 

1Fنيروهاي  راستا هستند، كه دو نيرو هم اين


2Fو  


در خلاف جهت يكديگر  

2هستند و  1F F
 

  .است 

W  :داريم نمودارو با توجه به جنبشي انرژي  ي كار و  رابطهبا توجه به  K  
F x cos K        

x cos K    0برايند x A F  


  

0 11 2 2
2 ــد1  براينــ

0 KK K ,K ,cos

F F F , x A

  

   
    

0 02 1 0 2 11 12 2
K K( F F ) A ( ) ( K ) F F ( )

A
        

   
  

 توان مفيد
 توان مصرفي

 :باشد تصوير حقيقي

 :ي باشدمجازتصوير 



 
  14: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 

    
ــد 3A براينــ x A F x cos K          


  

0 3 11 2 2 02
3 2 ــد1  براينــ

KK K ,K K cos,

x A A A , F F

      

     
   

0 0 01 0 1
5 52 1 3 22 2 4

K K KF A ( ) ( K ) F ( )
A

      
 

  

1
1 2 1 1 2

2

5 52 7 52 7
F

( ) F ( F F ) F F
F

      


    

 1و( )  

  )84تا  77ي   ها ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي(
----------------------------------------------  

 )د مجدآباديوحي(  »3«ي  گزينه - 103

  .تقسيم بر حجم كل مخلوط استمخلوط جرم كل با چگالي مخلوط برابر 
80 1m(g) ( ) جرم كل  

31 21 2
1 2

80 20 21 1 5
m m mV V V V cm ( )

/
          

 
  حجم كل

 كــل
 كــل3

80 1 4
80 201 5

m m g/mV cm
/


  

 
1چگالي مخلوط  2( ) , ( )  

1 4 180 112 28 4 601 5 15
/m m m m g
/

          

  )101تا  98ي   ها ، صفحه2زيك في() هاي ماده ويژگي(
----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  »1«ي  گزينه - 104

 :داريم. تراز از يك مايع ساكن، برابر است فشار در نقاط هم

  
A CP P  

آب3
0

 جيــوه
1 10 40 8 75 7813600

C
A

gh /P P cmHg
g

  
     


  

B DP P  
آب3

0
 جيــوه

1 10 54 4 75 7913600
D

B
gh /P P cmHg

g
  

     


  

78
79

A
B

P
P

   
  )111تا  106ي   ها ، صفحه2فيزيك () هاي ماده ويژگي(

 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه - 105

چـون   .كنـيم  ولـه را بـا يكـديگر مقايسـه مـي     درون لهـاي   چگالي مايعابتدا 
1ين بنـابرا  ،انـد  قـرار گرفتـه  ) 2(بالاتر از مايع   )1(و ) 3(هاي  مايع 2    و

3 2   يك مايع از تراز  با استفاده از اصل برابري فشار در نقاط هم. است
  .با يكديگر برابر است Nو  Mي  ساكن، فشار در دو نقطه

  

1 2 1 3 2M NP P gh gh gh        

1 2 1 1 1 2 2 1 3 2
h h h gh gh gh gh         

1 1 2 1 1 2 3 2
gh gh gh gh     

1 30 3
1 3

0 1
و C

D C
D

P P gh
P P

P P gh
           

 

2
2 1

1
P PN A M N

A B
M B

P P gh
P gh P gh

P P gh
            

 

2 1
A BP P   

  )111تا  106ي   ها ، صفحه2فيزيك () هاي ماده ويژگي(
----------------------------------------------  

 )ديومقص ياجسعيد ح(  »4«ي  گزينه - 106

1 21 2
1 2

P P Q QQQ mc ,P
t t t

      

2
2

2 4200 100 25 6 420 25 330
( ) t min

t
    

     

  )123و  122ي   ها ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »1«ي  گزينه - 107

  :گرماي داده شده يكسان است
A B A A A B B BQ Q m c m c          

100 5
60 3

B A
A A B Bc cA B A B

mm m
m


       


  

11
1

BB B
A B A A A

(V )V: V V
V (V ) 

 
   

 
   حجم تغيير

12 5 54 2 513 3
2 3 6

B B
A A

LL LV V
L LV VL

  
      

  
  

  )142و  141، 124تا  122ي   ها ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

 )ن ناصحييحس(  »1«ي  گزينه - 108

  .ايم درنظر گرفته T را دماي مرز مشترك

 اند جنس هم

 اند جنس هم



 
  15: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 

    
1 2 1 1 1 2 2 2
1 2 1 2

Q Q k A T k A T
t t L L

 
    

6 1 12 1 2 1 300 6 420
3

k k , A A k (T ) k ( T)
d d

   
   

840 2 300T T     
1140 3 380 380 273 107T T K C          

  )146تا  144ي   ها ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »2«ي  گزينه - 109

  .چگالي گاز ثابت است ،گاز درون آن جرمبا توجه با ثابت بودن حجم ظرف و 
1 2 1 21 2

m m
V V

m
V




      

1 1 2 2 2 2 21 2
1 2 1 1 1

327 273 3
127 273 2

V VP V P V P T P
T T P T P

 
     


  

  )154تا  152ي   ها ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

 )سديمحمد ا(  »3«ي  گزينه - 110

در طـول فراينـد، فشـار گـاز      ،بدون اصطكاك استو  متحركچون پيستون 
  :ماند ثابت مي

1 1 2 2 1 2 1 21 2
1 21 2 1 2 1 2

P P V Ah
A A

P V P V V V h h
T T T T T T

 


      

1 2 22 1 2 1 2 1 1
1

1 2 1 2 0 2T / T h
/ h / h h h h / h

h
        

1
100 20%h

h


   درصد تغيير ارتفاع  

درصد افزايش دهيم، ارتفاع گاز زير پيستون  20عبارتي اگر دماي مطلق گاز را  به
  .يابد درصد افزايش مي 20 نيز

  )154تا  152ي   ها ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

  2و  1فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 
 
   )90 -سراسري رياضي(  »1«ي  گزينه -111

ي بـين جسـم و    با توجه به زاويه
)آينه  ) ي بين تصـوير و   اويهز

  :كنيم سطح افقي را تعيين مي
180 70 2 40̂       

40180 110 30ˆˆ ˆ( )        
  

  )84تا  81ي   ها ، صفحه1فيزيك () نور و بازتاب نور(
----------------------------------------------  

  )93 -سراسري تجربي ( »4«ي  گزينه -112
2عدسي واگرا قرار دارد، از  fي  وقتي جسم در فاصله

fq   است و هنگامي

2ي  كه در فاصله
f  3از عدسي قرار دارد

fq  است.  

1
1 1 1

1 1 1 1 1 1p f
p q f f q f

      :حالت اول  

1
1

1 2
2
fq

q f
     

2 2
2 2 2

1 1 1 1 1 1

2

fp

fp q f q f


       :ومحالت د  

2
2 2

2 1 1 1 2 1 3
3
fq

f q f q f f f
           

3 2 6
f f fq      

كـاهش يافتـه يعنـي تصـوير بـه عدسـي        qعلامت منفي به اين معني است كه 
 .است نزديك شده

  )99تا  85ي   ها صفحه، 1فيزيك () نور و بازتاب نور(
----------------------------------------------  

  )94 -ج از كشور رياضي سراسري خار( »1«ي  گزينه -113
هـاي شكسـت نـور،     بر اساس قاعده

ي  رابطه
ˆSinin ˆSinr

   برقـرار اسـت .
از لحاظ رياضي بايد دانست كه تابع 

ــازه  ــي در بــ 0ي سينوســ 90( , ) 
  . صعودي است

در ايـن مسـئله    .يعني با افزايش زاويه، سينوس آن نيز افزايش خواهد يافـت 
هـا چـه خواهنـد شـد؟ در پاسـخ       ي زاويـه  افزايش يابد بقيه îكر شده اگر ذ

در نتيجه براي ثابـت  . شود مي siniˆموجب افزايش  îتوان گفت افزايش مي
نيز افزايش يابـد كـه آن    sinrˆالزاماً بايد مخرج كسر يعني) n(ماندن كسر 
از طـرف ديگـر   ). »3«ي  رد گزينـه (را به دنبال خواهد داشت  rهم افزايش 

180 90 90ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB A C A C r r            بــه عبــارتي مجمــوع
ˆ ˆr r  ثابت و برابرB̂ بنابراين بـا افـزايش   . استr̂ ،r̂    كـاهش خواهـد

ي  يافت و بر طبق رابطه
ˆSinin ˆSinr





ي رياضي كـه ذكـر شـد     و همان نكته 
 .يابد نيز كاهش مي iي  زاويه

  )122تا  120ي   ها صفحه، 1فيزيك () شكست نور(
 ----------------------------------------------  

    )94 -سراسري تجربي (  »1«ي  گزينه -114
بـه  ) اش در اينجـا حالـت عـادي   (هنگامي كه فنر را نسبت به حالـت تعـادل   

شود كـه   كنيم، در فنر انرژي پتانسيل ذخيره مي فشرده مي 10cmي  اندازه
و  شـود  ديل مـي تبانرژي جنبشي جسم   بعد از رهاكردن جسم، اين انرژي به

تمام انـرژي پتانسـيل جسـم بـه انـرژي      ي اصطكاك وجود ندارد،  چون نيرو
  : داريم. شود جنبشي تبديل مي

0 12 2 2 21 1 400 0 1 0 52 2
x / mkx mv ( / ) / v     

2 2 mv
s

   



 
  16: ي هصفح  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 

    
خواهد بود كـه فنـر بـه    اي   ترين سرعت جسم در لحظه دقت كنيد كه بيش(

  .)رسد اش مي حالت عادي
  )88تا  86ي   ها ، صفحه2فيزيك (  )كار و انرژي(

----------------------------------------------  
   )93 -سراسري خارج از كشور رياضي(    »3«ي  گزينه -115

Fكار نيروي 


زيـرا جابجـايي در آن راسـتا    . صفر است yدر راستاي محور  
y(Wباشد صفر مي )0در راستاي محور  يجايي و نيرو به چون جاx   هـم
  :باشند، با استفاده از تعريف كار داريم جهت مي

15 10
0 1

0 F N , d mx x
x x x

cos
W F d cos ( )  


 0

0  

15 10 1 150xW ( ) J     
150

0 150W Jx
x y Wy

W W W W J


    
 

  )80تا  77ي   ها ، صفحه2فيزيك (  )كار و انرژي(
----------------------------------------------  

 )94- تجربيسراسري خارج از كشور ( »3«ي  گزينه -116
هـاي مـايع و    وقتي نيروي دگرچسبي بين مولكـول 

هاي  چسبي بين مولكول تر از نيروي هم شيشه بيش
  مايع در لولـه  سطح) نند آب و شيشهما(مايع باشد 

بالاتر از سطح مايع درون ظرف بوده و سطح آن بـه  
  .آيد شكل فرو رفته در مي

  )109تا  102ي   ها ، صفحه2فيزيك (  )هاي ماده ويژگي(
----------------------------------------------  

 )95- رياضيسراسري (  »2«ي  گزينه - 117
د و نفت را در گير در پايين قرار مي) آب(تر  گالپس از باز شدن شير، مايع چ

حالت تعادل در وضعيت دوم را مطـابق  . راند راست به بالا ميسمت ي  شاخه
 :فشارند، پس تراز متعلق به يك مايع ساكن، هم نقاط هم. كنيم شكل رسم مي

  :فشارند و داريم هم Bو  Aتراز  ي هم دو نقطه

  
1 1 2 2A BP P h h      

1 50 0 81 2 23 3
g g, h cm , /

cm cm
    

  
1 11 0 8 50 40h / h cm      

  : بنابراين داريم باشد، مي 100cmجمع ارتفاع دو شاخه 
1 22 100 40 2 50 100 5h x h x x cm          

كه   در دو شاخه توزيع شده است و به هر اندازه 10cmبايد دقت كرد كه اين
  .افزايد ي سمت راست مي يابد به شاخه مت چپ كاهش ميي س از شاخه

  )114تا  107ي   ها ، صفحه2فيزيك (  )هاي ماده ويژگي( 

  )85 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »4«ي  گزينه -118
بر اساس قانون پايستگي انرژي، جمع جبـري گرماهـاي مبادلـه شـده بـين      

تـوان    ، لـذا مـي  ي سلسيوس برابر است با صفر ي مسي و يخ صفر درجه قطعه
    :نوشت

1 20 0Q Q Q        

1 1 1 2 0e Fm c ( ) m L       
3 400 01 1

11 1 3330001 2

Jm kg ,c , Cekg.K
J/ C,m ?kg ,LF kg

   

   





  

23 400 0 11 1 333000 0( / ) m      
2 20 04 40m / kg m g      

  )131تا  122ي   ها ، صفحه2فيزيك (  )گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

  )95- تجربيسراسري (  »3«ي  گزينه -119
  :ها با تغيير دما داريم ي انبساط طولي ميله با استفاده از رابطه

3
0 0

3
0 0

3
0 0

3
0 0

1 1 1 2 10
1 2 10

1 1 1 8 10
1 8 10

Fe Fe Fe Fe

Fe Fe

cu cu cu cu

cu cu

l l ( ) l ( / )

l / l

l l ( ) l ( / )

l / l









       

  

       

  

  

  :ها از هم داريم با كم كردن رابطه
3

0 0 0 01 8 1 2 10cu Fe cu Fe cu Fel l l l ( / l / l )        
1 30 0 0 00 5

0 5 1 1 8 1 2 10l l mmcu Fe
cu Fe

l l / mmcu Fe
/ ( / l / l )  

 
       

3
0 0

0 0

1 8 1 2 1 5 10
1

Fe

cu Fe

/ l cu / l /
l l

    
 

  

0 2503 2 503Fel mm / m    
  )140تا  136ي   ها ، صفحه2فيزيك (  )گرما و قانون گازها(

----------------------------------------------  
 )87-سراسري خارج از كشور تجربي (  »  2«ي  گزينه - 120

قـــانون گازهـــا را بـــراي دو وضـــعيت حبـــاب 
نويسيم، بايد توجه داشت كه فشار حباب در  مي

ــطح آب برا ــر سـ ــق  0Pبـ ــر  hو در عمـ برابـ
0P gh  جـا دمـا ثابـت فـرض      در اين. است
  :بنابراين داريم. شده است

1 1 2 2 1 2
1 2

T TP V P V
T T

   

53 10 52 1 2 01 1 2 2 1 1 1
5

1

10 3
3 10

V V , P P PaP V P V P V ( V )

P Pa

    

  
 

  .آيد دست مي ي زير به از درياچه از رابطه hاز طرف ديگر فشار كل در عمق 



 
  17: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 

    
5 5 33 10 10 101 0 3

1 0
kgP Pa , P Pa ,
mP P gh

   
    

5 5 3 5 43 10 10 10 10 2 10 10h h         
20h m   

  )154تا  152 و 108، 107 ي  ها ، صفحه2فيزيك (  )گرما و قانون گازها(
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
 

 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه - 121

8از طرفي، بايد . از بار پايه است صحيحيبار هر جسم مضرب  C    بـار از
8جسم خارج شود تا بار جسم  C بنابراين. شود:  

6الكترون 19 13168 10 10 5 1010q ne n n              
  )48و  47ي   ها ، صفحه1فيزيك (  )الكتريسيته(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه - 122

تانسيل الكتريكي نقاطي كه روي خط عمود بر خطوط ميدان الكتريكي قرار پ
C     :بنابراين. دارند يكسان است CV V   

A C A CV V V V Ed     
3
4

10 5
315 20 14

d a

V V , V VA C
E a E.a V( )



 
      

جا شويم، پتانسيل الكتريكي نقاط  اگر درجهت خطوط ميدان الكتريكي جابه
1   ،يابد كاهش مي 20( )

A B A BV V Ea V V V      

20V VA B
A BV V V    

B A
B A

U UUV V V
q q


      

620 25 10B AU U ( ) ( )        
550 10 500B AU U J J       

  
  )24تا  10ي   ها ، صفحه3فيزيك (  )ي ساكن الكتريسيته(

----------------------------------------------  
 )براتي يدهم(  »3«ي  گزينه - 123

بنـابراين  . ها با هم برابـر اسـت   خازنشده در  ذخيرهبار   هاي متوالي، در خازن
  :داريم

2 ــت  ثابـ
2

qqU
C

   

41 2 21 2
2 1

2 84
C FU C C

C F
U C

         

  )44تا  41و  38، 37ي   ها ، صفحه3فيزيك (  )ي ساكن الكتريسيته(
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »2«ي  گزينه - 124

هـا   عكس نسبت ظرفيـت خـازن  با برابر ها  نسبت ولتاژ متوالي،هاي  در خازن
3بنابراين با توجـه بـه شـكل زيـر چـون      . است 4 1 22, ,C C   ،پـس  اسـت

1 2 3 42, ,V V 1پـس . شود مي 2 2 3
VV V  3و 4 3

VV V   اسـت .
  :كنيم هر خازن را حساب ميدر شده  ذخيرهحال انرژي 

  

1 2 1 2 1 2 3,C ,C C C C C   موازي  
3 4 3 4 3 4 6,C ,C C C C C   موازي  

22 2
1 1 1 1

22 2
2 2 2 2

2 1 4 322 2
3 3 3 3

22 2
4 4 4 4

1 1 4 2
2 2 9 9
1 1 4 422 2 9 9
1 1 122 2 9 9
1 1 242 2 9 9

VU C V U C CV

VU C V U C CV
U U U U

VU C V U C CV

VU C V U C CV


   


   

   


    



   


  )44تا  37ي   ها ، صفحه3فيزيك (  )ي ساكن الكتريسيته(
----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  »4«ي  هگزين - 125

  :داريم ،هستند جرم جنس و هم ها هم مقاومتچون 
1 2 1 2 1 1 2 21 2m m

m V V A A
V

 


      : چگالي  

1 2
2 1

1A
( )

A
 




  

R
A

 
  

2 42 2 1 1 11 2
1 1 2 2 2

1 2: ( )R A A r
( ) ( ) ( )

R A A r
    




  

پـس جريـان يكسـاني از هـر دو     . انـد  شـده  صورت متوالي بسـته  ها به مقاومت
  . گذرد مي

2 4 4 41 1 1 1 2 2
22 2 2 2 1

4 256

4

( )V IR V R r r
( ) ( )rV IR V R r

        

  )70تا  67و  52، 51ي   ها ، صفحه3فيزيك (  )تركيبي(

 مقاومت ويژه
 اند جنس ها هم مقاومت
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 )فاروق مرداني(  »3«ي  گزينه - 126

Rاست كه   مولد بيشينهخروجي در صورتي توان  r بنابراين. باشد:   
2R r    

2 2 4I I I I
R r R r
   

      
    

  

2 218 24 4P I rI ( ) ( ) 
      :  خروجي(مفيد توان(  

2 2 2
18 184 8 8

  
      

2 144 12V       
  )67تا  61ي   ها ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

----------------------------------------------  
 )محمد اسدي(  »2«ي  گزينه - 127

12 6 22 2 5 3 5 0 5 0 5I I A
R r / / / /
 

   
     

  

1 1 1M NV r I R I V      
12 0 5 2 2 2N MV V V /          

7V V    
4 7 28U q V U ( ) J            

  )68و  67، 63تا  59ي   ها ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(
----------------------------------------------  

 )عرفان مختارپور(  »4«ي  گزينه - 128

جريـان كـل مـدار را    كنيم و سپس  محاسبه ميدار را ابتدا مقاومت معادل م
  :آوريم دست مي به

  

  

1 2 2,R R R R    

1 2 3
1 2 3

1 2 3
2 2
2 3

,
, ,

,

R R R RR R
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  )74تا  64ي   ها ، صفحه3يك فيز() جريان الكتريكي(
----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  »2«ي  گزينه - 129

 ،بودن بار الكترون و منفيي دست راست  با توجه به قاعده
وارد بر الكترون به سمت پـايين  مغناطيسي جهت نيروي 

  .خواهد بود
  )90ي  ، صفحه3 فيزيك() ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )نصراالله افاضل(  »2«ي  گزينه - 130

مسـير  چون نيروي مغناطيسي وارد بر ذره همواره بر سرعت آن عمود است، 
ــره ،حركــت ذرات ــر ذره  داي ــروي مغناطيســي وارد ب ــروي  ،اي اســت و ني ني
  :يمرو دار از اين. كند را تأمين مي مركزگراي آن

2mv mv m qBqvB qB
R R R v

      

qBچون
v

تري دارد  پس مسيري كه شعاع كم ،يكسان است ذرهبراي هر دو  

.) نادرست هستند» 4«و » 1«هاي  گزينه( تر است ي با جرم كم مربوط به ذره
  .درست است» 2«ي  ينهگزqو مثبت بودن بار ي دست راست  و بنابر قاعده

   )91و  90ي   ها ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(
  )51تا  49ي   ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (

----------------------------------------------  
 )فاروق مرداني(  »4«ي  گزينه - 131

1Bابتدا اندازه و جهت 


3Bو  


  :آوريم دست مي را به 
0 1 1 01

12 2
N I I,B
R R

 
  جهت  

0 2 2 0 2 0 22
22 2 2 4

N I I I
B

R R R
  

  


  

0 3 3 0 03
32 2 4 8

N I I I,B
R R R

  
   


  جهت

2Bجهت  كه ميدان برايند در مركز حلقه صفر شود بايد براي اينپس 


 
)سو برون ) ي آن برابر است با اندازهاشد و ب:  

0 2 20 02 1 3 4 2 8 4 2 8
I II I I IB B B
R R R

  
         

2 2
5 2 54 8

I I I / I     

در مركز مشترك ) 2( ي حلقهعبوري از جريان ناشي از مغناطيسي چون ميدان 
  .باشد پادساعتگردجريان بايد دست راست  ي طبق قاعده ،سو است برون ها حلقه

  )95و  94ي   ها ، صفحه3فيزيك () يسيميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناط(

  توليدي
 شده تلف
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 )نيما نوروزي(  »2«ي  گزينه - 132

سيملوله از  روي محور اصليميدان مغناطيسي بزرگي دست آوردن  براي به

0NIي رابطه
B





با . طول سيملوله است كنيم كه در آن  استفاده مي 

: D( ،باشد مي NDتوان گفت كه  مسئله ميتوجه به شكل زير در اين 
  :پس داريم) قطر سطح مقطع سيم

7 40 0
3

12 10 2 8 10 0 8
3 10

NI IB T / mT
ND D





   

     


  

  
  )96ي  ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )نصراالله افاضل(  »2«ي  گزينه - 133

F I Bsin   
90 410 0 2 100 10 90 0 02F / sin / N           

  .است) سو درون(سمت شمال  ي دست راست جهت نيرو به با استفاده از قاعده

  
  )88تا  85ي   ها ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )محمد اسدي(  »3«ي  گزينه - 134

  :آوريم دست مي ابتدا ضريب خودالقايي سيملوله را به
2 7 3 2 4

0
2

1 12 10 2 10 10 10
50 10

K N A ( )L
 


      

 


  

39 6 10L / H    
39 6 10 10dIL /

dt
         

29 6 10/ V     
  )122تا  118ي   اه ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )محمد اسدي(  »3«ي  گزينه - 135

 ي  اندازه ثانيه به tحلقه، شار عبوري در مدت  Nاگر در يك پيچه با 
  :شود جاري مي qكتريكي تغيير كند، در مدار بار ال

NI N q NR R t q
q R t t RI
t

 
             
   

 

  

11
42

50 8 4 2010
t s
t s

( )q q C


 
      

  )115تا  112ي   ها ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

 )سيده محمدصادق مام(  »4«ي  گزينه - 136

  :كنيم را از روي نمودار تعيين ميزمان  – ي جريان ابتدا معادله
3 20 03 0 02 1002

T rad/ T / s
T s


         

12 100mI I sin t I sin( t)       
  :فارادي داريمالقاي اما با توجه به قانون 

1200 100

12 100
L

L

dIL L cos( t)
dt

cos( t)


       

    

  

1200 12 0 01L L / H       
  )128تا  125ي   ها ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »4«ي  هگزين - 137

1.مبدل كاهنده است 2V V   
تر از مـدار اوليـه اسـت،     هاي آن در مدار ثانويه كم در يك مبدل كه تعداد حلقه

2  :شود؛ زيرا ولتاژ كم مي 2
1 1

V N
V N

  

  )129ي    ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(
----------------------------------------------  

 )فرشيد رسولي(  »4«ي  گزينه - 138

BvL   
0 6 15 0 2 1 8/ / / V       

جهـت نيـروي    يعنـي خـلاف   aسمت  به bي القايي در ميله از  نيروي محركه
ي جريـان   انـدازه  )ست راست و قانون لنزي د طبق قاعده(ي مولد است  محركه

2  :مدار برابر است با 1 8 0 2 0 045 5
/ /I / A

R
   

     
  )118تا  112ي   ها ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه - 139

 هـاي  بنابراين برايند ميـدان  ،چون جريان عبوري از دو سيم در يك جهت است
بـا  . شـود  برابر با صفر مـي سيم در مكاني بين دو سيم، دو مغناطيسي حاصل از 

ميدان حاصـل از   جهت در فضاي بين دو سيم ،ي دست راست استفاده از قاعده
سـو   بـرون ) 2(سـيم  جريان از  ميدان حاصلو جهت سو  درون) 1(سيم جريان 
هـاي   ل انـدازه ض ـيند بـين دو سـيم برابـر بـا تفا    بنابراين بزرگي ميدان برا. است

0    .سيم است هرحاصل از  هاي ميدان
2

IB
r





  

1 20 0 1 21 2 8 42 2
I I
d R

I I
B B x R

x d x



 
    

  
  

  .شود ميدان برايند برابر با صفر مي ،ي بين دو سيم در وسط فاصلهبنابراين 
قـه از دو  ي مركـز حل  تا زمـاني كـه فاصـله   ) 1(ت حلقه از مجاورت سيم با حرك

نتيجـه شـار    بزرگـي ميـدان مغناطيسـي كـاهش و در     ،شود 4Rسيم برابر با 
ي  در فاصـله براينـد  چـون ميـدان مغناطيسـي    . يابد عبوري از حلقه كاهش مي

4x R حلقـه  در جهت جريـان القـايي   لنز لذا مطابق قانون  ،سو است ن درو


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4xي  در فاصله. است ساعتگرد Rبزرگـي  ، )2(سيم  به  شدن حلقه با نزديك

جـا   يابـد و از آن  ميدان مغناطيسي افزايش و لذا شار عبوري از حلقه افزايش مي
4xي  كه در فاصله R،  لـذا جهـت    ،سو اسـت  برونبرايند ميدان مغناطيسي
اسـت تـا مطـابق قـانون لنـز بـا افـزايش شـار          ساعتگردقه ي در حلجريان القاي

  .مخالفت كند
  )117تا  111و  93، 92ي   ها ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »1«ي  گزينه - 140

ي وصـل كليـد    در لحظـه  .انـد  صورت مخالف بسته شده مولدها به ،مطابق شكل
بنابراين مطابق قانون لنز در ايـن  . جريان عبوري از القاگر در حال افزايش است

از  .كند كه مانع عبور جريان از القاگر شود لحظه القاگر مانند يك مولد عمل مي
Nجا كه در اين لحظه  آن MV Vي مثبت اين مولد بـه   بنابراين پايانه ،است

جريان در  دلذا باي. متصل است Mي  ي منفي آن به نقطه و پايانه Nي  نقطه
2صورت پادساعتگرد باشد يعني  مدار به 1   افزايش مقاومـت   پس از. است

R 1سنج  بد، بنابراين عدد ولتيا جريان عبوري در مدار كاهش ميV   كـاهش
    .يابد مي

1 1 1 1
IV r I V      

هاي درونـي مولـدها كـاهش     با كاهش جريان در مدار افت پتانسيل در مقاومت
  .يابد افزايش مي Rبنابراين اختلاف پتانسيل دوسر مقاومت . يابد مي

  
2 1 2 1 1 2 22 11 2 21 2

I

VV Vr r

I r I r I RI V
r r R


  

  
         

 

)ي وصل كليد لحظه(

  
  )119تا  117و  64تا  61ي   ها ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
  3فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 

 
  )87 -سراسري تجربي(  »1«ي  گزينه -141

ــراي محاســبه ــه ب ــردار  ي زاوي اي كــه ب
سـازد، ابتـدا    مي ABخط  با پاره برآيند

ــار    ــر ب ــاي وارد ب ــم  Aqنيروه را رس
كنيم و سپس بـا اسـتفاده از قـانون     مي

ــدازه  ــولن ان ــاب   ك ــرو را حس ــر ني ي ه
كنيم و در آخر با رسم بردار برآينـد   مي

ي مـورد   ي آن، زاويه ي اندازه و محاسبه
 .آوريم دست مي نظر را به
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q qr F k
a

   
  

 


  

3BA CAF F   
1

3 3
CA CA
BA CA

F F
tan tan tan
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30     
  )10تا  2ي   ها ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(

----------------------------------------------  
  )93 -سراسري خارج از كشور رياضي(  » 3«ي  گزينه -142

 هــا، اخــتلاف تــوالي خــازندر اتصــال م
هـا، بـا ظرفيـت     پتانسيل دو سر خازن

  .ها نسبت عكس دارد آن
مـوازي بـا    4Cي از طرفي چون شاخه

ي بالا است، اختلاف پتانسـيل دو   شاخه
12ي بالا نيز سر شاخه 5/ V شود،  مي

 :حال داريم. ولت خواهد بود 5نيز  3Cبنابراين اختلاف پتانسيل دو سر خازن
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  )44تا  39ي   ها ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(
----------------------------------------------  

  )67 -سراسري تجربي (  » 2«ي  گزينه - 143
  .مطابق تعريف، اختلاف پتانسيل نسبت انرژي بر بار عبوري است

8
1 6

8 51 6
U J

q / C

UV V V
q /

  

 


      

  )65و  64ي   ها ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(
----------------------------------------------  

  )84-سراسري تجربي(  » 2«ي گزينه -144
و  Iاهمي را برابـر  30ي  جريان شاخه

ــاخه ــان ش ــايين را جري ــرض  Iي پ ف
توان هر مقاومـت را جداگانـه   . كنيم مي

محاســـبه كـــرده و ســـپس مقايســـه 
  .كنيم مي

 ثابت
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اهم هستند و لـذا بـا توجـه     60جمعاً برابر  4Rو 3Rهاي دقت كنيد مقاومت

توزيـع   هـا  هاي مـوازي بـه نسـبت عكـس مقاومـت      به اينكه جريان در مقاومت
3ي اصـلي مقـدار   شاخه Iرود كه از جريان گردد، انتظار مي مي

I   ي  بـه شـاخه

2ن وپايي
3
I 2  :ي بالا تعلق گيرد به شاخه

3 3
I II , I    

  :توان توان هر مقاومت را محاسبه كرد به اين ترتيب مي
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    .تر است بزرگ 2Rنيعني توا
  )74تا  64ي   ها ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

----------------------------------------------  
 )89 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »3«ي  گزينه -145

دانـيم از خـازن پـر شـده جريـان مسـتقيم عبـور         مي
مدار به تعادل رسـيد،  كه  كند، بنابراين پس از اين نمي

  : توان نوشت حلقه است و مي مدار تك

5 6 1 2 3 4
1 1 1 4T
T , , , ,

R
R R R

      

25 54 1T
I A

R r


  
 

  

هـاي   بنابر قانون تقسيم جريـان در شـاخه  
ــان   ــوازي، جري 1م 1I A ــاخه ي  از ش
2بــالايي و جريــان  4I A ي  از شــاخه

كند و اگر قـانون اخـتلاف    ي عبور ميپايين
ي رسـم شـده    هـا را بـراي حلقـه    پتانسيل

  :بنويسيم، خواهيم داشت
 6 1 2 1 1 4A C AV V V         

4 10 4 40C CV V q CV C         
  )74تا  67و  36تا  30ي   ها ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

----------------------------------------------  
 )89 -سراسري خارج از كشور تجربي(  » 2«ي  هگزين -146

ي ميدان مغناطيسـي   هاي مغناطيسي برابر صفر است، اندازه چون برايند ميدان
حاصل از سيم راست در مركز حلقه و ميـدان مغناطيسـي حلقـه در مركـز بـا      

  : ديگر برابرند و داريم يك
0 1 0 2

2 10 2
I I

( r) r
 

 
 حلقهBسيمB  

12 2 2 10 103 10 r r r cm
( r) r

      


  
  )95تا  92ي   ها ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

----------------------------------------------  
  )85 -سراسري رياضي (  »2«ي  گزينه -147
  :آوريم دست مي ت را بهابتدا شدت جريان مدار كه جريان عبوري از سيملوله اس  

82 2
2

8 2 2P W
R

P RI I I A

 
      

  :آيد دست مي صورت زير به ميدان مغناطيسي درون سيملوله به

0
NIB
L

   
30 2 7 5

1
4 10 30 2 2 4 10N , I A

L m
B / T   


        

  )96و  65، 64ي   ها ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(
----------------------------------------------  

  )78 -سراسري رياضي (  »2«ي  گزينه - 148
BAcosي طبق رابطه   ي زاويه ي بين بردار ميدان مغناطيسي  زاويه

maxجايي كه از آن. و بردار عمود بر سطح حلقه است BA   و در
1جا اين

2 max   ي اين روابط خواهيم داشت است با مقايسه: 

  
1
2 max

max
max

BAcos
.cos

BA

         
  

1 1 602 2max max cos cos           
  )112و  111ي   ها ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
  )86 -سراسري تجربي(  »2«ي  گزينه -149

2tي ان را در لحظهدر ابتدا جري s كنيم تعيين مي : 
22 2 t sI t sin t       

2 022 2 2 4sinI ( ) sin I A       
  : انرژي ذخيره شده در القاگر برابر است با

  
42 2

0 02
1 1 0 02 42 2

I A

L / H
U LI U ( )( / )( )




     

0 16U / J   
  )123ي   ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  
  )94 -سراسري خارج از كشور تجربي (  »1«ي  گزينه -150

در صورت سينوسي باشد،  نمودار شار عبوري برحسب زمان به  كه هنگامي
ي  اي كه شار گذرنده از سطح مدار بسته، صفر باشد، نيروي محركه لحظه

اي كه شيب خط  ه به قانون لنز، در لحظهاز طرفي با توج. القايي بيشينه است
tمماس بر نمودار   منفي خواهد بود  ي القائي مثبت باشد، نيروي محركه .
  .بيشينه و منفي است  ي القائي ، نيروي محركه2tي بنابراين در لحظه

  )112 ي ، صفحه3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(



 

  22: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

  2 شيمي
 

      )زاده بهزاد تقي(  »1«ي  گزينه -151

ي رابرت بويل كه شيمي را علمي تجربي  كردن به توصيه عمل جان دالتون با
دموكريت بيان كرده بار  نخستيني يوناني اتم كه  دانست و استفاده از واژه مي

  .ي اتمي خود را در هفت بند ارائه كرد بود، نظريه
  )3و  2ي ها صفحه ،2 شيمي() ساختار اتم(

----------------------------------------------  

      )مهدي فائق(  »1«ي  گزينه -152

1
1 1 2 2 2

1 2
1 2

79
83

3

M amu
M a M a

M amu
a a

a a

 
 

  
  

  جرم اتمي ميانگين

2 2 2
2 2

79 3 83 320 804 4
( a ) a a

amu
a a


  جرم اتمي ميانگين  

  )14 و 13 يها  صفحه ،2 شيمي() ساختار اتم(

----------------------------------------------  

      )سجاد تيموري(  »3«ي  گزينه -153

هاي  تشخيص بيماري براي 131 - مورد الف نادرست است؛ راديو ايزوتوپ يد
  .رود كار مي به ي تيروئيد غده

ي هسته  ي سازنده به پروتون يا نوترون، نوكلئون يا ذرهمورد ب صحيح است؛ 
  .گويند

 ،)بنفش(شور در منترين انحراف  داراي بيشنور مورد پ نادرست است؛ پرتوي 
  .داردي مرئي  در ناحيهترين طول موج را  كم

1ا بالكترون  14 دارايمورد ت صحيح است؛ عنصر مس 
2sm   رنگي ،

  .بخشد هاي آتش مي زيبا به جرقه
  )33و  25تا  23، 15و  12، 11هاي  صفحه ،2 شيمي() ساختار اتم(

----------------------------------------------  

      )رضا كاظمي علي(  »4«ي  گزينه -154

33در اتم  Asي  از الكترون اشغال شده است كه هفت زيرلايه  ، هشت زيرلايه
  . آن پر هستند

  :ها بررسي ساير گزينه
7ر در اتم هاي پ شمار زيرلايه: »1«ي  گزينه N شمار ، برابر دو است كه با
  .برابر است 8Oهاي الكتروني اشغال شده در  لايه

2 2 3 2 2 4
7 81 2 2 1 2 2N : s s p O : s s p  

  .عدد است 4هاي نيمه پر برابر  در هر دو مورد، تعداد اوربيتال: »2«ي  گزينه
2 6 6 2

26 263 3 4Fe :[Ar] d Fe :[Ar] d , s  
، پر 3dي  ، قبل از زيرلايه4sي  دانيم، زيرلايه طور كه مي همان: »3«ي  گزينه
، خـتم  3dي  بنابراين وقتـي آرايـش الكترونـي عنصـري بـه زيرلايـه      . شود مي
آرايـش  خود را از دسـت داده و   4sي  شود يعني قطعاً، دو الكترون زيرلايه مي
  .مربوط به يك كاتيون استرد نظر مو

  )28تا  22هاي  صفحه ،2 شيمي() ساختار اتم(
----------------------------------------------  

      )زواره رسول عابديني(  »2«ي  گزينه - 155

شود جاي خالي يك  نظمي كه در جدول مندليف مشاهده مي يكي از موارد بي
اين عنصر را با نام اسكانديم  امروزه. عنصر ميان كلسيم و تيتانيم بود

خواص گاليم و ژرمانيم و هفت عنصر ديگر را  بر اسكانديم علاوهاو . شناسيم مي
  .ها در هشت مورد درست بود گويي بيني كرد كه اين پيش پيش

  )31ي   صفحه ،2 شيمي() خواص تناوبي عنصرها(
----------------------------------------------  

      )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه -156

  :نادرست هاي عبارتبررسي 
اي  اندازه به) جز اورانيم و توريمب(تر اكتينيدها  ي بيش عمر هسته: »1«ي  گزينه

ها كه در زمان پيدايش زمين تشكيل شده است  كوتاه است كه هر مقدار از آن
  .بايد تاكنون متلاشي شده باشد

  .لميليارد سال نه ميليون سا 5/4: »2«ي  گزينه
اند  پذيري شيميايي قابل توجه لانتانيدها فلزهايي براق با واكنش: »3«ي  گزينه

  !نه اكتينيدها
  )39و  38هاي  صفحه ،2 شيمي() خواص تناوبي عنصرها(

----------------------------------------------  

      )كرمي فرزاد نجفي(  »4«ي  گزينه - 157

1صورت  به Aآرايش اتم خنثي  2
18 3 4[ Ar] d s ي  اين عنصر در دوره. است

داراي آرايش  Bاز سويي اتم  .باشد ميتناوبي جدول  3گروه چهارم و 
2 4

2 2 2[ He] s p  اتم . باشد تناوبي ميجدول  16گروه ي دوم و  دورهبوده و در

C  2نيز داراي آرايش 1
10 3 3[ Ne] s p  13گروه ي سوم و  دورهبوده و در 

  .قرار داردتناوبي جدول 
 13برابر  Cو عدد اتمي  8برابر  Bاتمي  و عدد 21برابر  Aعدد اتمي 

  .باشد مي
  )46و  33 ،27تا  25 هاي صفحه،2 شيمي() خواص تناوبي عنصرها(



 

  23: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

      )عبدالرشيد يلمه(  »1«ي  گزينه -158

  :بررسي مطالب
●C شيمي سال دوم  2، آلومينيم است كه طبق جدول الكترونگاتيوي فصل

  )درست. (وط به آلومينيم استترين الكترونگاتيوي مرب در جدول داده شده كم
●F  عنصرGe )ژرمانيم ( وK  عنصرAs )باشد كه هر دو  مي) آرسنيك

  )نادرست(اند  ي پتاسيم دوره فلز و هم شبه
عنصر بور با  A(. است 1/0برابر  Hو  Aاختلاف الكترونگاتيوي  ●

و اختلاف  .)است 1/2عنصر فسفر با الكترونگاتيوي  Hو  2الكترونگاتيوي 
عنصر كربن با الكترونگاتيوي  B. (است 5/0برابر  Gو  Bالكترونگاتيوي 

اختلاف هرچه .) است 3عنصر نيتروژن با الكترونگاتيوي  Gو  5/2
  )درست( .تر است تر باشد خصلت يوني كم الكترونگاتيوي كم

  :صورت زير است به Eعنصر  آرايش الكتروني ●
2 2 6 2 6 10 2 11 2 2 3 3 3 4 4s / s p / s p d / s p  

1lالكترون با  13كه   62هاي  در زيرلايه. (داردp ،63p  14و( p  16و 

1عدد كوانتومي الكترون با 
2sm   درست( .دارد(  

2 2 6 2 6 10 2 1

3 3 151 1 11

1 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p
     

  

  )71و  46، 33، 27تا  20هاي  صفحه ،2 شيمي() تركيبي(
----------------------------------------------  

      )نژاد مرتضي ابراهيم(  »2«ي  گزينه - 159

هاي  الكترونگاتيوي يك اتم ميزان تمايل نسبي آن اتم براي كشيدن الكترون
  :ها بررسي ساير گزينه .است سمت هسته خود يك پيوند به

  .شود براي گازهاي نجيب الكترونگاتيوي درنظر گرفته نمي: »1«ي  گزينه
شده در پلاسماي خون  هاي حل ذره% 6از   سديم كلريد بيش: »3«ي  گزينه

  .دهد بدن انسان را تشكيل مي
به هنگام تشكيل يك  شده زادآي بلور مقدار انرژي  انرژي شبكه: »4«ي  گزينه

  .ي آن است هاي گازي سازنده مول جامد يوني از يون
  )55و  52، 46ي ها  ، صفحه2 شيمي() هاي يوني پيوند يوني و تركيب(

----------------------------------------------  

      )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه - 160

3ت اكلرفرمول شيميايي كوپريك  2Cu(ClO ، 3KMاست و در تركيب  (

3M 3تواند يون آزيد  مي(N )  7باشد كه اتم N  جدول  15متعلق به گروه
  .تناوبي است

  )60 تا 57ي ها  صفحه،2 شيمي() هاي يوني پيوند يوني و تركيب(

      )عبدالرشيد يلمه(  »3«ي  گزينه -161

  :بررسي مطالب
  .كبالت نيست 2COCl ،COدر  ●
3در هر مول آلومينيم هيدروژن كربنات به فرمول  ● 3Al(HCO مول  16، (
2مول ليتيم پراكسيد به فرمول  2وجود دارد و در  اتم 2Li O ،8 اتم  مول

  .است 2برابر با  ها نسبت آنوجود دارد كه 
2ي فريك اكسيد  انرژي شبكه ● 3(Fe O ي فرواكسيد  از انرژي شبكه (

(FeO) تر است بيشكاتيون تر  و شعاع كوچك ترعلت بار زياد به.  
● 2 2SO Clپيوند يوني ندارد.  

2Naدر  ● O، 11: كاتيونNa 2: و آنيون
8O   الكترون دارند 10هر دو.  

2Kدر S19:، كاتيونK 2:و آنيون
16S   يعني در . الكترون دارند 18هر دو

  .هاي آنيون و كاتيون با هم برابر است هر دو تركيب شمار الكترون
  )79و  71، 66، 56، 53 تا 50ي  ها ،صفحه2 شيمي() هاي يوني پيوند يوني و تركيب(

----------------------------------------------  

      )امامي مسعود علوي(  »4«ي  گزينه -162

 801ي دمايي  در گستره NaClكتاب درسي،  66ي  صفحه 1جدول مطابق 
 3/184تا  5/113ي دمايي  گستره يد درو  گراد ي سانتي درجه 1413تا 

  .در حالت مايع قرار دارد  گراد ي سانتي درجه
  :ها رد ساير گزينه

وندهايي كاملاً هاي شيميايي هستند كه پي تعداد كمي از تركيب: »1«ي  گزينه
  .كووالانسي ناقطبي دارنديوني يا كاملاً 

ي  توان با نشانه الكترون دروني آن را مي 10ي اتم كلر و  هسته: »2«ي  گزينه
Cl نوترون  20يا  18و  پروتون 17ي اتم كلر شامل  هسته. نمايش داد
ي زيراتمي  ذره 47يا  45ي  دهنده نشان (Cl)نتيجه نماد  در. باشد مي
  .باشد مي

تر است اتم مركزي درنظر  معمولاً اتمي كه الكترونگاتيوي آن كم: »3«ي  گزينه
H)2براي مثال در تركيب . شود گرفته مي O) كه الكترونگاتيوي  با وجود آن

  .شود گرفته ميتر است، اكسيژن اتم مركزي درنظر  هيدروژن كم
  )74و  73، 70، 66ي  ها ،صفحه2 شيمي() هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

----------------------------------------------  

      )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«ي  گزينه - 163

3BCl 120ي پيونـدي    زاويهداراي  ،ناقطبي   و تعـداد زوج

  .است 9آن برابر با ناپيوندي  هاي الكترون



 

  24: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

3NF  ،109تـر از   پيونـدي كـم  ي  زاويـه داراي قطبي 5/   و
  .است 10آن برابر با ناپيوندي  هاي تعداد زوج الكترون

3SO  ،ــاقطبي ــهداراي ن ــد زاوي ــداد زوج  120ي ي پيون و تع
  .است 8آن برابر با  ناپيوندي هاي الكترون

  

2CS  ،180ي پيوندي  زاويهداراي ناقطبي ناپيوندي  هاي و تعداد زوج الكترون

    .است 4آن برابر با 
  )91تا  86و  78تا  72ي ها  ،صفحه2 شيمي() ليهاي مولكو پيوند كووالانسي و تركيب(

----------------------------------------------  

      )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه -164

  .درست هستند) پ(و ) الف(هاي  عبارت
  :ها بررسي عبارت

2در يون ): الف(عبارت 
4BeF  و  )داتيو(، دو پيوند كووالانسي كوئوردينانسي

NH)4در يون آمونيوم  ) يك پيوند داتيو وجود دارد.  

  
O)3اوزون ): ب(عبارت  ي الكتريكي  اثر تخليه ، آلوتروپ اكسيژن است كه بر(

  .آيد در گاز اكسيژن به وجود مي
و يك ي شش اتمي كه داراي پنج اتم كربن  در گلوكز، يك حلقه): پ(عبارت 

  .اتم اكسيژن است، وجود دارد
  .پار اتانول است متيل اتر، هم دي): ت(عبارت 

  )107و  84تا  82، 79، 78ي ها  ،صفحه2 شيمي() تركيبي(

----------------------------------------------  

      )علي فرزادتبار(  »3«ي  گزينه -165

5 15ترين عدد اكسايش فسفر بزرگ( P)  
7 35ترين عدد اكسايش برم بزرگ( Br)  

  )90 تا 88 و 82تا  80 يها  صفحه ،2 شيمي() هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

----------------------------------------------  

      )شكي مرتضي خوش(  »3«ي  گزينه -166

در جدول تناوبي  Bو  Aبا توجه به اطلاعات مسئله، دو عنصر نافلز 
چون داراي يك جهش بزرگ انرژي هستند، . باشند صورت متوالي مي به

ي دوم جدول تناوبي بوده و چون انرژي نخستين يونش  بنابراين در دوره

ترتيب  به Bو  Aصر اباشد، بنابراين عن مي Bتر از عنصر  بيش Aعنصر 
نيتروژن و عنصر  Aتوان گفت عنصر  بوده كه مي 16و  15هاي  در گروه

Bها بررسي گزينه .باشد ، اكسيژن مي:  
2تركيب : »1«ي   گزينه 2(NO )AB صورت زير است كه بر روي اتم  به

    )نادرست(الكترون قرار دارد  مركزي تك
صورت زير است كه داراي يك  به AB(NO)يس وساختار لو: »2«ي  گزينه
N  )نادرست( .است دوگانهپيوند  O:    
باشد  ، عنصر فسفر ميA(N)عنصر زيرين : »3«ي  گزينه

5بنابراين ساختار تركيب  5(PCl )XCl بوده  رو روبهصورت  به
. كند ي هشتايي پيروي نمي قاعدهكه ناقطبي است و از 

  )درست(

3اختار لوويس دو تركيب س: »4«ي  گزينه 3(NO )AO   3و 3(ClO )ClB  

هرم  3ClOضلعي مسطح و  سه 3NOصورت زير است، كه شكل هندسي  به
  .باشد ي مثلث مي با قاعده

  
  )نادرست. (باشد نميتعداد پيوند داتيو و شكل هندسي دو تركيب يكسان 

  ) هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

  )91 تا 86و  79تا  74، 60 ،49 ،45 ،21، 20 ي ها حه، صف2 شيمي(

----------------------------------------------  

      )زواره محمد عظيميان(  »2«ي  گزينه -167

  : »1«ي  گزينه

ساختار نام تركيب، با توجه به 
 

.استپذير  امكان
  

  :وجود نداردزير ساختاري مانند ساختار  ،با توجه به نام تركيب: »2«ي  گزينه

  
  : »3«ي  گزينه

   ساختارنام تركيب، با توجه به 

 
.پذير است امكان

  



 

  25: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    
، بودن اتيل بر متيل در نوشتن ساختار زير و مقدم بهبا توجه : »4«ي  گزينه

  .پذير است تركيبي با نام ذكرشده امكان

   

  )104 تا 99هاي  ، صفحه2 شيمي(  )هاي آلي بن و تركيبكر(

----------------------------------------------  

      )زواره محمد عظيميان(  »2«ي  گزينه - 168

ها  ها با توجه به فرمول عمومي آن ها و آلكن فرمول تجربي سيكلو آلكان

2n n(C H مثلاً با توجه به فرمول مولكولي . باشد مي 2CHصورت  به (
6سيكلوهگزان  12C H  2و اتن 4C H  پيداست كه فرمول تجربي هر دو

كربن به  - ها تمام پيوندهاي كربن در سيكلوآلكان. باشد مي 2CHصورت  به
  .اند راين سيرشدهصورت يگانه است بناب

كربن  –گانه كربن  هايي كه داراي پيوندهاي دوگانه يا سه هيدروكربن: نكته
  .باشند هستند سيرنشده مي
  )104و  101 ،83، 82 يها  ،صفحه2 شيمي(  )هاي آلي كربن و تركيب(

----------------------------------------------  

      )مسعود جعفري(  »1«ي  گزينه -169

  .ها درست هستند تي عبار همه
  :ها بررسي عبارت

پيوند با خود تواند  وده و نميبمتيل آمين داراي ساختار زير  تري): الف(عبارت 
  .هيدروژني تشكيل دهد

  
مصرف آسپرين براي افرادي كه به بيماري زخم معده مبتلا : )ب(عبارت 

  .شود زيرا آسپرين، سبب خونريزي معده مي ؛شود هستند، توصيه نمي
اگر از اين . شود د توليد ميبراثر انجام اين واكنش، وينيل كلري): پ(ت عبار
وينيل كلريد  پلي هتوانيم ب عنوان مونومر استفاده كنيم، در نهايت مي به ماده

  .برسيم
روفن داراي هجده اتم هيدروژن و استون داراي سه اتم كربن بايبو): ت(عبارت 

18است 63( ) .وهگزان، شش پيوند در سيكلC C وجود دارد.  

  
  )107و  106، 104 ،92، 91 يها  ،صفحه2 شيمي(  )هاي آلي كربن و تركيب(

      )فرشيد عطايي(  »2«ي  گزينه -170

اين تركيب آروماتيك نيست و داراي گروه عاملي آميدي است كه با گروه 
8لي آن فرمول مولكو. عاملي پليمر كولار مشترك است 13C H NO باشد  مي

وجود  در اين تركيب تنها يك اتم كربن. است عنصراتم از چهار  23كه داراي 
  .نداردكووالانسي  هيدروژني پيوند  با هيچ كه )Oمتصل به ( دارد

  )108تا  104هاي  ، صفحه2 شيمي(  )هاي آلي كربن و تركيب(
----------------------------------------------  

  2شيمي  –) گواه(آزمون شاهد 
 

 )93سراسري رياضي(  »1«ي  گزينه - 171

2  :دقت كنيد 22Tiبه آرايش 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4Ti : s / s p / s p d / s  

خود دارد كه هر دو داراي  3dالكترون در 2بينيد  طوركه مي همان

2
1

sm هستند.  

  :ها ساير گزينه بررسي
  .را مطرح كرد (n)بور نخستين كسي بود كه عدد كوانتومي اصلي ) 2

3(30Zn 24وCr  2الكترون با 15هر دو داراي
1

sm هستند.  

  .شد چهار خط طيف نشري اتم هيدروژن، توسط آنگستروم كشف) 4
  )28تا  20و  18ي ها  ،صفحه2 شيمي(  )ساختار اتم(

----------------------------------------------  

 )94سراسري تجربي(  »1«ي  گزينه -172

 3 5
26 18 3Fe :[ Ar] d  درFePO4   

   lmمجموع0
 2 5

25 18 3Mn :[ Ar] d  درMnO   
   lmمجموع0

  )28تا  22ي ها  ،صفحه2 شيمي(  )ساختار اتم(
----------------------------------------------  

 )95سراسري رياضي (  »3«ي  گزينه -173

  . دارند 21sيتيم آرايش الكتروني هاي هيدريد و ل اتم هليم و يون
  .نادرست، كاتيون ليتيم درتناوب دوم قرار دارد: مورد اول
آنيون هيدريد و كاتيون ليتيم در گروه اول عناصر مربوط به درست، : مورد دوم
  .قرار دارند
  .درست، در مورد آنيون هيدريد صادق است: مورد سوم

  .، اتم هليم بالاترين انرژي نخستين يونش را دارددرست: مورد چهارم
    )خواص تناوبي عنصرها(

  )58و  57، 51، 50، 46و  45، 36تا  33، 28تا  25ي ها  ،صفحه2 شيمي(



 

  26: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

 )94سراسري رياضي(  »3« ي گزينه -174

  :بايست نيتروژن باشد عنصر مي ،ها باتوجه به يونش

32 2 21 2 ps s
      

  :است، پس+ 5و بالاترين آن  - 3يش ترين عدد اكسا پايين

1الكترون با  4در لايه ظرفيت هم . است 8اختلاف 
2sm   وجود دارد.  

  )46و  45 ،26تا  23، 21، 20 يها  ،صفحه2 شيمي(  )خواص تناوبي عنصرها(

----------------------------------------------  

 )95كشور تجربيسراسري خارج از (  »4« ي گزينه - 175

 Z ،D،X ،Aصورت  ترتيب عناصر در جدول تناوبي از چپ به راست به

دو تركيب ايجاد كرده است، پس اين عنصر Aاين كه عنصر با توجه به. است
گروه منيزيم از گروه دوم نخواهد بود،  نيز هم Xدر گروه اول نيست و عنصر

باشد، با توجه  4تواند عنصر واسطه از گروه  ينيز نم Zدر اين صورت عنصر 
قرار دارد كه  11، اين عنصر در گروه )2و  A )1هاي عنصر به ظرفيت

10آرايش الكتروني آن  13 4Ar d s   4بوده و يك الكترون در زير لايهsدارد .

10داراي آرايش الكتروني  13از گروه Dعنصردر نتيجه  2 13 4 4Ar d s p   

1lبوده و آخرين الكترون آن داراي  1 و
2sm  

 
  .است

  )50و  39تا  33 ،28تا  22 يها  ،صفحه2 شيمي(  )خواص تناوبي عنصرها(

----------------------------------------------  

 )93سراسري تجربي(  »1«ي  گزينه -176

  : از عبارتند شده داده تركيبات از يك هر در N جرمي درصد
14 100 34 1514 27 / 


جرمي درصد N درAlN  

3 14 100 19 72213 /


  جرمي درصد N 3در 3Al(NO )  

34برابر 15 1 7319 72
/

/
/

  

در  KI به نسبت آنيون و كاتيون شعاع LiF در: »2« يگزينهدر مورد 
  . است تركوچكمورد 
4: »4« يگزينه 2Mg(MnO   : با است برابر Mg درصد (

24 100 9 16%262 /  درصدMg  
  )60تا  55ي ها  صفحه ،2 شيمي(  )هاي يوني پيوند يوني و تركيب(

  )3ي   صفحه ،3 شيمي( 

  )94سراسري خارج از كشور رياضي(  »1«ي  گزينه -177
  ساختار لوويس  گونه ساختار لوويس گونه

NO Cl2
  

  

SO F2 2
  

  

PCl 
4

  
 

BeF 2
4

  
  

  )79تا  74ي ها  ،صفحه2 شيمي(  )هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(
----------------------------------------------  

  )93سراسري خارج از كشور رياضي(  »1«ي  گزينه -178
قلمرو  4باشد كه  ميSدر اين مولكول، اتم مركزي

جفت الكترون  12در اين مولكول . ي داردالكترون

جفت الكترون  3I 9ناپيوندي وجود دارد اما در 
  .ناپيوندي وجود دارد

  )85و  84، 79تا  72ي ها  ،صفحه2 شيمي(  )هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

----------------------------------------------  

 )95سراسري تجربي(  »2«ي  گزينه - 179

  : نام هريك از تركيبات داده شده به روش آيوپاك عبارتند از
  دي متيل هپتان  - 3و 2اتيل  -3. آ

  دي متيل نونان -  5و  2. ب
  تترا متيل هپتان - 5و  5و  3و 2. پ
  دي متيل هپتان  - 3و  2اتيل  -  3. ت

لكان آه يك يكي بوده و هردو ساختار ب» ت«و » آ«بنابراين نام آيوپاك 
  . مربوط هستند

  )100تا  98ي ها  ،صفحه2 شيمي(  )هاي آلي و تركيب  كربن(

----------------------------------------------  

  )95سراسري خارج از كشورتجربي (  »3«ي  گزينه - 180
 3و  2، 1فصل پنجم موارد  ،)2(با توجه به متن كتاب درسي شيمي 

 7ت الكترون ناپيوندي و جف 6، اما در مولكول . درستند

  .جفت الكترون پيوندي وجود دارد
  )107تا  105و  101ي ها  ،صفحه2 شيمي(  )هاي آلي و تركيب  كربن(



 

  27: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

  3شيمي 
 

      )دولابي عليرضا نجف(  »2«ي  گزينه -181

  :ها بررسي ساير گزينه
را از روي زغال سنگ بسيار داغ براي تهيه گاز متان، بخار آب : »1«ي  گزينه

  .دهند عبور مي
علت مصرف  ليتيم پراكسيد به  ي هواي درون فضاپيما، براي تصفيه :»3«ي  گزينه
  .تر از ليتيم هيدروكسيد است مناسب و توليد گاز اكسيژن 2COتر  بيش
تازگي در برخي از كشورها به عنوان  به) الكل چوب(متانول : »4«ي  گزينه

  .رود كار مي ها بهيك سوخت تميز براي خودرو
  )33و  32، 28، 15هاي  ، صفحه3شيمي(  )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

----------------------------------------------  

      )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«ي  گزينه - 182

3تركيب 4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)    

4 3 4 3NH Cl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NH NO (aq)     

  )10و  7هاي  ، صفحه3شيمي(  )ستوكيومتريهاي شيميايي و ا واكنش(
----------------------------------------------  

      )مهلا ميرزايي(  »4«ي  گزينه - 183

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شود صورت جامد توليد مي پروپن به پلي: »1«ي  گزينه
  .است 4مجموع ضرايب استوكيومتري نادرست بيان شده و برابر : »2«ي  گزينه
  :صورت زير است واكنش به: »3«ي  نهگزي

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)   
  )10و  8، 7 ،5 تا 3 هاي ، صفحه3شيمي(  )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

----------------------------------------------  

      )مهلا ميرزايي(  »2«ي  گزينه - 184

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     

2 2
2

2 2 2

0 4 1 47 1 1 71 1
/ gCl molCl molHCl

?gHCl / LCl
LCl gCl molCl

   
  

36 5 5 841
/ gHCl

/ gHCl
molHCl

 
  

  )27 تا 24هاي  ، صفحه3شيمي(  )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(
----------------------------------------------  

  )مسعود جعفري(  »4«ي  گزينه -185

  :ها بررسي عبارت. ها درست هستند ي عبارت همه

واد غذايي و دارويي استفاده ي م  دهنده متيل ساليسيلات به عنوان طعم: الف
  .شود مي
3رين فرمول مولكولي گليس: ب 8 3C H O است كه داراي سه اتم اكسيژن

  .است 6برابر ضريب سديم زير در واكنش. است
2گرما 3 26 3 2Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)      

8كتان، وفرمول مولكولي ايزوا: پ 18C Hاست.  
8 18 2 2 22 25 16 18C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

22:ت 2Mg(s) O (g) MgO(s)   
1400 16 6724
molMg

?molMg gMg / molMg
gMg

    

2
2 2 2

2

1400 12 532
molO

?molO gO / molO
gO

    

Mg 16.دهنده محدودكننده است واكنش 67 12 5
2 1
/ /

    

   )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(
  )37و  36 ،35 ،32تا  28 ،22، 15 ،6 هاي ، صفحه3شيمي( 

----------------------------------------------  

      )عبدالرشيد يلمه(  »3«ي  گزينه - 186

  .باشد xي نمك متبلور  كنيم مقدار اوليه فرض مي

2 4 2 2 4 210 10Na SO . H O(s) Na SO (s) H O(g)   

2 4 22 2 4 2
2 4 2

1 1010 322 10
molNa SO . H O

?gH O xgNa SO . H O
gNa SO . H O

   

2 2
2 4 2 2

10 18 180
1 10 1 322

molH O gH O
x

molNa SO . H O molH O
    

180 50 90
322 100 322

x x
  2گرمH Oشده خارج  

90 2 32 3 22322
x

x / x / g     مانده باقيجرم جامد  

  )63تا  60هاي  ، صفحه2 شيمي(
  )22تا  20هاي  ، صفحه3 شيمي(  )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

----------------------------------------------  

      )زاده حسن عيسي(  »1«ي  گزينه -187

  :هاي اتين حاصل برابر است با تعداد مول

22 2 2
2

18012 100 64
molCaC

?molC H gCaC
gCaC

    

2 2 2 2
2

1 0 151
molC H

/ molC H
molCaC

   

2گاز  2C H  2مطابق واكنش 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   به اتان
  :رابر است بالازم ب 2Hشود، بنابراين حجم گاز  تبديل مي

  جايي جابه
 دوگانه

 رسوب سفيد
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2 22 2 2 2
2 2 2

2 22 40 15 6 721 1
molH / LH

?LH / molC H / LH
molC H molH

     

  )27تا  23هاي  ، صفحه3شيمي(  )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

----------------------------------------------  

      )زواره رسول عابديني(  »4«ي  گزينه - 188

نـابراين از  ب. اسـت  11368kJ.molسوختن اتـانول برابـر   استاندارد آنتالپي 

1368 ناز آ) مول5/0(گرم  23سوختن 
2 kJ شود گرما حاصل مي.  

1
2 5 46C H OH g.mol  

2 52 5
2 5 2 5

1 136823 68446 1
molC H OH kJ

?kJ gC H OH kJ
gC H OH molC H OH

     

684000 76000 20q mc. T J g c C        
684000 0/4576000 20

J
c

g C
  

 
  

56 0 45 25 2g J J
M c / /

mol g C mol C
    

 
  ظرفيت گرمايي مولي

  )55و  43تا  41هاي  ، صفحه3شيمي(  )يمياييترموديناميك ش(

----------------------------------------------  

      )امامي مسعود علوي(  »2«ي  گزينه -189

  :صورت زير هستند شده به هاي مطرح واكنش

2 2) H O CO H  زغال چوبC(  

2 2 42) H O CO CH  2گسن زغالC(  
  :ها رد ساير گزينه

  .مورد مثبت است 4آنتالپي استاندارد تشكيل هر : »1«ي  گزينه
6افكن  در بدن سوسك بمب: »3«ي  گزينه 6 2C H O  2با 2H O  تركيب
  .شود مي

خودي  فرايند خودبهي منزوي طي يك  آنتروپي يك سامانه: »4«ي  گزينه
  .يابد افزايش مي

  )66 و 63، 62، 55 ،33 هاي ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

      )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه -190

  .درست هستند» ب«و » الف«هاي  عبارت
  :ها بررسي عبارت

از . بـه يـك واكـنش گرمـاگير اسـت     شده، مربـوط   نمودار رسم  ):الف(عبارت 
4طرفي، انحلال  3NH NO نيز در آب گرماگير است.  

0Hدر اين واكنش :)ب(عبارت    در پيشـروي  بوده و يك عامل نامساعد
0Sهاي گاز كاهش يابد،  شود، اگر شمار مول محسوب ميواكنش    بوده

نامساعد هستند و  Sو  Hو عامل نامساعد است، بنابراين هر دو عامل 
  .شود خودي انجام نمي صورت خودبه واكنش به

ي منزوي، تبادل گرمـايي بـا محـيط اطـراف سـامانه       در سامانه): پ(عبارت 
ي منزوي، دماي  واكنش گرماگير در سامانهوجود ندارد، بنابراين با انجام يك 

  .يابد سامانه كاهش مياجزاي 
  ): ت(عبارت 

0 00
H , H E W

E
W

      
   

  

  )71و  53، 52، 50، 45هاي  ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

      )مهلا ميرزايي(  »2«ي  گزينه -191

  :ها ينهبررسي ساير گز
  .قابل تعميم است مطلباين خالص ي مواد  براي همه: »1«ي  گزينه
Cي پيوندهاي  ترديد انرژي لازم براي شكستن همه بي: »3«ي  گزينه H 

  .يكسان نيست
طور مستقيم به حالت گاز  يخ خشك در فشارهاي معمولي به: »4«ي  گزينه

  .شود تبديل مي
  )57و  56هاي  ، صفحه3شيمي(  )شيميايي ترموديناميك(

----------------------------------------------  

      )كيش مرتضي خوش(  »2«ي  گزينه -192

25 داده شــدهدر شــرايط  298(T C K)   مقــدار آنتــالپي واكــنش را ،
  :آوريم دست مي به

1227 140G kJ , S J.K
G H T S

          
1227000 298 140 185280 185 28H J ( K J.K ) J / kJ          

2Oكه آنتالپي تشكيل  با توجه به اين (g) تـوان   برابر صفر است، بنابراين مي
  :گفت

185 28H / kJ    
2 2 22 2[ H (H O)] [ H (H O )]     

2 2 2[ H (H O) H (H O )]     
185 28 92 642

/
/ kJ


    

  )71و  70 ،63،64 هاي ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

 تشكيل تشكيل

 تشكيل تشكيل

 جامد يا مايع



 

  29: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

      )آبادي مصطفي رستم(  »2«ي  گزينه -193

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    
394 2 242 75 803H [ ( )] [ ] kJ          

4
4

8030 5 1
kJ

/ molCH
molCH

  مول متان 5/0گرماي حاصل از سوختن  

401 5/ kJ  
ختن كـه از سـو   با توجه به ايـن . گردد اين مقدار گرما سبب بالا رفتن دما مي

اكسـيد و يـك مـول بخـار آب      دي  مـول كـربن   5/0مول متـان، توليـد    5/0
اكسـيد، يـك مـول     مول كربن دي 5/0شود، بعد از واكنش سامانه شامل  مي

بنابراين دمـاي سـامانه را بعـد از واكـنش     . بخار آب و ده مول نيتروژن است
  .كنيم حساب مي

3
2 2

57401 5 10 0 5 1J
/ J [ / molCO molH O

mol. C
   


  

2
36 30 510J / J

molN ] T
mol. C mol. C

   
 

  

3401 5 10 1087369 5
/

T C
/


     

1087 تقريباً برابر دماي سامانه بعد از واكنش C است.  
  )64و  63 ،55 ،54 ،43تا  41 هاي ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

      )دولابي عليرضا نجف(  »4«ي  گزينه -194

ها  شوند اما نقره كلريد در آن پروپانول در هم حل مي -1آب و : »1«ي  گزينه
  .زي استاپس مخلوط دوف ،نامحلول است

  اغلب همواره: »2«ي  گزينه
  :ي مورد نظر فازهاي سامانه: »3«ي  گزينه

  پنتان -4  آب  -3  جيوه -2  هوا -1
دهند كه خواص شدتي  حلول را تشكيل مييد و تولوئن يك م: »4«ي  گزينه

    .جاي آن يكسان است  در همه
  )84و  80 ،75،77 ،46 هاي ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

----------------------------------------------  

      )عليمحمدي موسي خياط(  »3«ي  گزينه - 195

0 0G H T S       خودبه خودي  

25 273 298T K     
ــلال 298 انح 100 0 29 8H ( ) H / kJ       

29 8/ kJپوشي آبHشبكهH انحلالH  

29شبكه 8/ kJ H  پوشي آبH  
  )82و  71 ،70ي ها  ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

----------------------------------------------  

      )زواره محمد عظيميان(  »2«ي  گزينه -196

3 3AgNO (aq) KCl(aq) AgCl(s) KNO (aq)    
3

3
0 4

1000
/ molAgNO

mLAgNO
3250محلول?gKCl mLAgNO  

3
1 74 5 7 451 1
molKCl / gKCl

/ gKCl
molAgNO molKCl

    

7 45100 14 9 100/
/    درصد جرمي  

50gجرم محلولKCl  
  )92 تا 88هاي  ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

----------------------------------------------  

      )زواره محمد عظيميان(  »3«ي  گزينه - 197

  :با توجه به تعريف مولاليته
(kg)

مولاليته  

33 3
3

160 101
molKNO

?molKNO gKNO
gKNO

   

1 5 940 1
mol

/
/ kg kg

   

  )92و  85ي ها  ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(
----------------------------------------------  

      )زاده علي نوري(  »3«ي  گزينه -198

2 4 2Na HPO Na  
2 4 2 4

2 4
7 1 11 2200 1 100 142

/ gNa HPO molNa HPO/ g
?gNa mL

mL g gNa HPO
      

2 4
2 23 5 521 1
molNa gNa

/ gNa
molNa HPO molNa

 



    

2000g65جرم محلول 522760 10/ g
    

1 2200 2401
/ g

mL g
mL

  جرم محلول اوليه  

1760gجرم آب اضافه شده  
  )89تا  87ي  ها ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

----------------------------------------------  

      )اميرحسين معروفي(  »3«ي  گزينه - 199

ي عكـس دارد و هرچـه تعـداد     ي جوش آن رابطـه  فشار بخار محلول با نقطه
ي جـوش   تـر شـود نقطـه    شونده غيرفرار موجود در محلـول بـيش   ذرات حل

 محلول

 جرم محلول
  شونده جرم حل

 جرم محلول

 جرم حلال
 شونده مول حل

 جرم محلول

 حلال



 

  30: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    
مـولال   2/0بنابراين فشار بخـار محلـول   . يابد ش و فشار بخار كاهش مييافزا

ك مولال نم ـ 2/0شونده دارد از فشار بخار محلول  مول ذره حل 2/0شكر كه 
2كــه  0 2( / ) تعــداد ذرات . تــر اســت بــيش ،شــونده دارد مــول ذره حــل
نمـك خـوراكي برابـر     لمـولا  05/0مولال شكر و  1/0شونده در محلول  حل

خـواص كوليگـاتيو بـه نـوع ذرات     . ي انجماد برابـر اسـت   بنابراين نقطهاست 
  .ي سوم درست است بستگي ندارد بنابراين فقط گزينه

2H O
NaCl(s) Na (aq) Cl (aq)    

212 22 11 12 22 11
H O

C H O (s) C H O (aq)  
  )97 تا 94هاي  ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

----------------------------------------------  

      )زواره محمد عظيميان(  »1«ي  گزينه - 200

هـا، سـديم سـولفات     هـاي شـيميايي آن   بـا توجـه بـه فرمـول     –نادرست ) آ

2 4Na SO  ــد ــرات   3در آب تولي ــول ذره و كروميــك نيت 3م 3Cr(NO ) 

  .نمايد مول ذره مي 4توليد 

 Sمحلـول SآبSيـخ : صـورت  بـه ها  ترتيب آنتروپي آن –نادرست ) ب

  .است

  .استمايع در گاز و كف كلوييد گاز در مايع  مه كلوييد – نادرست) پ

هـاي روغـن    اي در اطراف قطـره  هاي لسيتين لايه زيرا مولكول –درست ) ت

تـر    هـاي بـزرگ   ها و تشكيل قطـره  شدن آن دهند كه مانع از جمع تشكيل مي

  .شود مي

دو دسـيل بنـزن   سـديم  ماننـد  (هاي غيرصابوني  كننده در پاك –درست ) ث

چسبند و گروه سولفونات كه انتهـاي   ها به زنجير آلكيل مي چربي) سولفونات

هـا در آب   شـدن چربـي   دهـد سـبب پخـش    كننده را تشكيل مـي  باردار پاك

  .شود مي

  )104و  103، 100، 99، 96 ،94 ،93هاي  ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

----------------------------------------------  

  3شيمي  –) گواه(آزمون شاهد 
  

 )94سراسري رياضي(  »2«ي گزينه - 201

  .جايي يگانه است جابهاز نوع » ب«واكنش 
  )49و  48، 10تا  8، 5تا  3ي  ها ، صفحه3شيمي(  )تركيبي(

  )93سراسري رياضي (  »4«ي  گزينه - 202

22
23

9 033 10 0 15
6 022 10

/
?molFe / molFe

/


 


 

2 4 4 21 1Fe H SO FeSO H   
2 2 22 2

2 2
1 2 10 15 3 751 1 0 08
molH gH LH

?LH / molFe / LH
molFe molH / gH

    

  
  )27تا  24 و 13، 12 ي ها ، صفحه3شيمي(  )استوكيومتري هاي شيميايي و واكنش(

----------------------------------------------  

   )95سراسري رياضي (  »4«ي  گزينه - 203
3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)   

22 3 2
3

30 3 0 452
molO

?molO / molKClO / molO
molKClO

   

3 2 22 2NaNO (s) NaNO (s) O (g)  

3 33 2
2 3

2 850 45 1 1
molNaNO gNaNO

?gNaNO / molO
molO molNaNO

   

376 5/ gNaNO  
  )33و  32 ،22تا  20 ،8ي  ها ، صفحه3شيمي(  )هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

----------------------------------------------  

   )94سراسري تجربي(  »2«ي  گزينه - 204
  .در حالت جامد فقط حركت ارتعاشي داريم: غلط است) آ

هـا تغييـر    ها در پيونـد  هستهي ميان  در حالت ارتعاشي فاصله: غلط است) ب
  .كند مي
  : درست است) پ

  ظرفيت گرمايي مولي جرم مولي ظرفيت گرمايي ويژه
مـاده و هـم     ي چراغ هر دو هـم تبـادل   بدن انسان و شعله: درست است) ت

قيقـي و در شـعله مـرز    تبادل انرژي با محيط دارند اما در بدن انسان مـرز ح 
  .بين سامانه و محيط مجازي است

  )46تا  40ي  ها ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(
----------------------------------------------  

  )94سراسري خارج از كشور رياضي(  »3«ي  گزينه -205

2 2 173(s )C CO (g) CO(g) H kJ      )پ  

(s )CO (g) C O (g) H kJ    2 2   آ( 395

CO(g) O (g) CO (g) H kJ    2 22 2   ب( 566

2(s, ) (s, )C C H kJ     
  )63تا  59 و 54 ي ها ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

 گرافيت

 الماس

 الماس گرافيت



 

  31: ي صفحه  تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش    بهمن 8آزمون  -»4«ي  پروژه 
    

 جرم

  )95سراسري تجربي (  »3«ي  گزينه - 206
ΔHهايي  در چنين واكنش  ΔSو  0  ΔHبوده يا  0  ΔSو  0  0 

  . كه موارد زير در اين دو حالت احتمال دارد خواهد بود
ΔHدر شرايط ) 1  ΔSو  0  ΔGدر دماي بالا  0  بوده و واكنش  0

  . خودي است هخودب
0ΔHدر شــرايط ) 2   0وΔS   ــايين ــاي پ ΔGدر دم  ــوده و  0 ب

  .خودي است هواكنش خودب
ΔHدر شــرايط ) 3  ΔSو  0  ــايين  0 ــاي پ 0ΔGدر دم   ــوده و ب

  .خودي است هواكنش غير خودب
0ΔHدر شرايط ) 4   0وΔS   0در دماي بالاΔG   بوده و واكنش

  .خودي است هغيرخودب
  )72تا  70ي  ها ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

  )95ر تجربي سراسري خارج از كشو(  »4«ي  گزينه -207

3 2 24 5 4 6NH O NO H O    
908 4 6 245kJ ( H (NO)) ( kJ)        

4 46( kJ)      
908 1286 378

4 4
kJ kJ kJ

(NO)
mol mol

 
 تشكيلH  

194 5/ kJ.mol   
  )64و  63 ،55 ي ها ، صفحه3شيمي(  )ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

  )94 سراسري خارج از كشور تجربي(  »3«ي  گزينه - 208
بـه  ) نـوع گـاز  (با كاهش آنتروپي همراه است و قطبيت در آب انحلال گازها 

  .پذيري گازها هستند همراه دما و فشار از عوامل مؤثر بر انحلال
  :ها بررسي ساير گزينه

راي يـك بخـش قطبـي و يـك     ها دا ها مانند الكل برخي حلال: »1«ي  گزينه
توانند چربي را در خود حل كرده و خود نيز در  بخش ناقطبي هستند كه مي

  .آب حل شوند
پذيري گاز بـا فشـار    مطابق قانون هنري در دماي ثابت انحلال: »2«ي  گزينه
  . ي مستقيم دارد رابطه
اوكتان و دكـان نـاقطبي و آب قطبـي اسـت بنـابراين دو فـاز       : »4«ي  گزينه
  .شود يل ميتشك

  )87و  83، 80تا  77، 75ي  ها ، صفحه3شيمي(  )ها محلول(

     )93سراسري تجربي (  »2«ي  گزينه -209

200: است پس 1چگالي محلول برابر  200mL g محلول.    

32 10 g 610جرم 10200
Cl

ppm Cl
g


   

3 612 10 56 10
35 5

molCl
gCl molCl

/ gCl


   


   تعداد مولCl  

2
2 2CaCl Cl Ca    

61 1 56 102 2molCl mol     تعداد مولCaCl2   

6
228 10 molCaCl   

6 22 2
2

111 10028 10 1 78
gCaCl g

?gCaCl molCaCl
molCaCl g

   
  

3ناخالص
24 10 gCaCl
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